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Milí čtenáři,
zářivé a horké letní dny i prosluněné babí
léto už jsou za námi. Podzim přebarvuje
stromy do pestrých barev. Jako by nás chtěl
potěšit před tím, než listy spadnou na zem.
Paleta barev se objevuje i při sklizni na polích
a zahrádkách. Jak pestrá může být úroda,
nám ukázali naši zahrádkáři na své podzimní
výstavě.
Podzim vybízí i k odpočinku. V teple domova
vzpomínáme na letní dny, které jsme strávili
v kruhu blízkých a přátel. Určitě i Vy jste
si užili pohodu letního večera v letním kině
na koupališti, nebo jste se zúčastnili od-
pustových oslav.

I když letošním oslavám počasí příliš nepřálo,
věřím, že jste si našli příležitost sejít se s přáteli
i rodinou. Vždyť píšťský odpust je fenomén,
který už dávno přesáhl hranice katastru naší
obce. Je úsměvné, jak často v rodinách říkáme:
„Musíme to stihnout do odpustu.“ A tak
se na začátku srpna finišuje s domácími
opravami, úpravami venkovních prostor a po-
dobně. Potom si s o to větší chutí užíváme od-
pustové radovánky a ty nám ani déšť nezkazí.
K létu patří i cestování. V tomto čísle se dočte-
te, jak po delším čase navštívili naši hasiči
stejnojmennou obec Píšť v okrese Pelhřimov.
Je potěšitelné, že navázané vztahy pokračují
a že naše obce nemají společný jen název.
Dočtete se i o cestě zástupců obce do dale-
kého polského Fromborku, který leží na břehu
Baltského moře. I tam najdeme několik věcí,

jež nás spojují.
Asi nejsilnějším
poutem je zvon,
který byl letos
navrácen z die-
céze Rotten-
burg - Stuttgart
do fromborské-
ho kostela sva-
tého Mikuláše.
Mnoho let visel
spolu s naším navráceným zvonem ve stejné
zvonici v německém Grötzingenu.

Milí čtenáři, za celou redakční radu Vámpřeji,
abyste si užili klidných podzimních dnů - tře-
ba i u četby tohoto čísla Zpravodaje obce
Píšť. Jarmila Polomská, šéfredaktorka

slovo úvodem

ZPRAVODAJ

V LETOŠNÍM ROCE JSME V PARTICIPATIVNÍM
ROZPOČTU OBCE ZAZNAMENALI NEJEN
NEJVĚTŠÍ POČET DORUČENÝCH NÁVRHŮ,
ALE TAKÉ SE HLASOVÁNÍ ZÚČASTNILO
NEJVÍCE RESPONDENTŮ. VÍTĚZNÝM
NÁVRHEM SE STAL PROJEKT NA ZŘÍZENÍ
CHODNÍKU Z MÍSTNÍ ČÁSTI PILA AŽ DO OBCE.

Na základě návrhů občanů bylo hlasováno o tři-
nácti projektech na zlepšení života v obci Píšť:
1. Zvelebení příjezdové cesty ke školní jídelně

v areálu Základní školy Píšť, včetně vysypání
šedým lomovým kamenem a osázení
jehličnany a travinami.

2. Úprava starých úvozů a polních cest mezi uli-
cemi Hlučínská a K Obecníku, od ulice Prů-
myslová kolem Průmyslové zóny Sever na ulici
Hůrecká a na Široké pole a Kuřeje, včetně
opravy podstavce Slaného kříže.

3. Nákup nové velké keramické pece s využitím
pro keramický kroužek, pro výuku ve škole
a pro volnočasové aktivity dětí.

4. Úprava přístupové cesty k zahrádkářské chatě
a vybudování nového zpevněného chodníku

Participativní rozpočet: výsledky hlasování
propojujícího ulice Hůrecká a Průmyslová ko-
lem zahrádkářské chaty.

5. Zřízení propojovacího chodníku mezi ulicemi
Průmyslová a Hůrecká za místním hřbitovem,
včetně přírodního schodiště se zpevněnými
hranami, dřevěným zábradlím a travnatým
chodníkem k hřbitovu.

6. Zřízení okruhu kolem nového rybníka, resp.
udržované pěšinky a můstku přes Píšťský po-
tok, který retenční nádrž napájí.

7. Zřízení pěšiny v severní části ulic K Dolku,
Lomená, Pod Svahem, tj. srovnání povrchu
a udržování travnaté pěšinky.

8. Zřízení chodníku z Pily okolo retenční nádrže
až do obce.

9. Vylepšení prostranství dětského hřiště, tj. jeho
rekonstrukce a rozšíření o další vybavení
pro děti.

10. Prodloužení a vytvoření zpevněné cesty přes
Dvořisko a vytvoření edukačního a herního zá-
zemí pro děti s herními prvky a s edukačními
panely nesoucími informace o lese, zvířatech
žijících v našem okolí či o životním prostředí.

11. Vytvoření zpevněné cesty podél retenční nádr-

že s bezpečným napojením na cyklostezku
k Bělskému mlýnu a vytvoření edukačního
a herního zázemí pro děti podél retenční nádrže.

12. Obnova dětského hřiště naproti základní ško-
ly, resp. pořízení potahu na pískoviště, bedny
na hračky, úchytů na lezecké stěně, plastové
skluzavky pro menší děti, pružinové houpač-
ky, zastínění pískoviště a oprava laviček.

13. Pořízení zástěny na hřbitov pro zakrytí nářadí
a pomůcek hrobníků.

Hlasování veřejnosti probíhalo od 10. července
do 14. srpna prostřednictvím e-mailu. Podle pře-
dem stanovených zásad, že bude realizován ná-
vrh projektu, který získá nejvíce hlasů, byl obča-
ny vybrán projekt č. 8 - Zřízení chodníku z Pily
okolo retenční nádrže až do obce. Pro tento ná-
vrh z celkových 147 odpovědí hlasovalo 50 ob-
čanů, což je 34,01 % celkových hlasů.
Rada obce schválila výsledky hlasování a vzhle-
dem k daným vlastnickým a majetkovým po-
měrům uložila nejprve zpracování studie prove-
ditelnosti projektu. Především musíme jednat
s majiteli pozemků, které obec nevlastní, zda
budou se stavbou chodníku souhlasit. Ve varian-
tě podél krajské komunikace č. III/46819 to je
Moravskoslezský kraj. V případě cesty kolem re-
tenční nádrže přes les a kolem hájenky to jsou
Lesy České republiky a dále soukromý vlastník.
Pokud najdeme vstřícného vlastníka, budeme
pokračovat ve zpracování projektové doku-
mentace pro umístění stavby a získání stavební-
ho povolení.
Děkujeme všem navrhovatelům za jejich
projekty na zlepšení života v obci a také všem,
kteří věnovali svůj hlas pro projekty v participa-
tivním rozpočtu obce. Před námi je sice dlouhá
byrokratická cesta, ale pokud se povede vše vyří-
dit, postavíme bezpečnější cestu pro chodce
do místní části Pila. Daniel Fichna, starosta
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ŽE PROJEKT ZVONY MÍRU PRO EVROPU
BISKUPA DR. GEBHARDA FÜRSTA Z DIECÉZE
ROTTENBURG - STUTTGART ÚSPĚŠNĚ
POKRAČUJE, SE MOHLA PŘESVĚDČIT
DELEGACE Z NAŠÍ OBCE VE DNECH
24. A 25. ČERVNA 2023.

Další zvony, které byly za druhé světové války
zkonfiskovány pro vojenské účely, ale podařilo
se jim válku přežít, byly navráceny do původních
kostelů. Tentokrát se vrátily do farností na břehu
Baltského moře v Polsku.

ZVONY MÍRU UŽ ZVONÍ I V POLSKU

Do Elblągu naše výprava z Píště dorazila
v ranních hodinách. Vedle katedrály svatého
Mikuláše už byl vystaven první z navrácených
zvonů ozdobený věncem pestrých květů. Tento
zvon byl později umístěn do svého původního
kostela ve farnosti Straszewo.
Následovala tisková konference, kde mimo jiné
vystoupili biskup Dr. Gebhard Fürst a premiér
spolkové země Bádensko-Württembersko
Winfried Kretschmann. Po liturgii slova v kated-
rále sv. Mikuláše a oficiálním předání a požeh-
nání zvonu jsme přejeli do města Frombork.

Přivítal nás překrásný komplex kolem from-
borské katedrály Nanebevzetí Panny Marie
a svatého Ondřeje. Monumentální komplex vy-
stavěný z červených pálených cihel shlíží z níz-
kého návrší na Baltské moře. Tam byl vystaven
další zvon, který bude navrácen do fromborské-
ho kostela sv. Mikuláše. Ten stojí ve městě pod
katedrálou. Budova kostela je sice krutě pozna-
menána dobou komunismu v Polsku, ale míst-
ní samospráva zde chce vybudovat důstojné
prostory pro setkávání a kulturní akce.
Katedrála ve Fromborku je významná i tím, že
zde působil a byl pohřben Mikuláš Koperník.
Součástí programu bylo i položení věnců
u památníku lidských obětí, které na konci
druhé světové války prchaly před Rudou armá-
dou. V zimě přes zamrzlou řeku Vislu utíkaly tisí-
ce lidí a mnozí zemřeli.
Mezi uprchlíky byla i matka současného premi-
éra Bádenska-Württemberska Winfrieda
Kretschmanna s jeho sourozenci. On sám
xse narodil už v Německu po válce. Jeho vzpo-
mínky při pokládání věnců u památníku patřily
k nejemotivnějším chvílím celé akce.
Pokud Vás někdy putování po Polsku zavede
do Fromborku, navštivte kostel sv. Mikuláše. Je
zde umístěn zvon, jež visel ve stejné zvonici jako
ten náš, který je v současné době umístěn pod
kazatelnou v kostele svatého Vavřince. Oba zvo-
ny zvaly věřící k bohoslužbám v německém
Grötzingenu.
Frombork má s Píští i další podobnosti - od 18.
století byl součástí Pruska jako my. I když je
Frombork město s bohatou minulostí, v sou-
časné době se počet obyvatel příliš neliší
od toho našeho. Jarmila Polomská
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OBEC PÍŠŤ ZÍSKALA PROSTŘEDNICTVÍM
MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINY HLUČÍNSKO DOTACI
Z PROGRAMU ROZVOJE VENKOVA 2014 - 2020
NA POŘÍZENÍ VYBAVENÍ PRO ZAJIŠTĚNÍ
TRADIČNÍCH OBECNÍCH SLAVNOSTÍ.

Žádost o dotaci na projekt: „Tradiční slavnosti
v obci Píšť, aneb nebude-li pršet, nezmoknem“
byla vybrána Programovým výborem k realizaci
předloženého záměru Strategie komunitně ve-
deného místního rozvoje (CLLD) Místní akční
skupiny Hlučínsko z.s. z Programu rozvoje ven-
kova 2014-2020, opatření 19.2.1.
Následně byla mezi poskytovatelem dotace -

Státním zemědělským intervenčním fondem -
a příjemcem dotace uzavřena dohoda o po-
skytnutí dotace, kdy z celkových výdajů projektu
251.368 Kč je přiznána finanční podpora ve výši
171.736 Kč.
Obec z dotace pořídí dva velkoplošné nůžkové
stany o rozměrech 4 x 8 metrů a s kotvícími
prvky o hmotnosti cca 340 kg.
S nůžkovými stany je snadná manipulace a pře-
devším se velmi rychle dají postavit a rovněž
složit.
Dále pořídíme podium o rozměrech 2 x 5 met-
rů, které bude tvořit pět certifikovaných desek
z hliníkových profilů a vodě odolné překližky

s protiskluzovým povrchem, hliníkové nohy
a přístupové schody opatřené zábradlím. V rám-
ci zajištění edukativního dopadu, tedy vzdě-
lávání, budou pořízeny dva stojany formátu A1
pro vkládání materiálů ke zvýšení infor-
movanosti občanů a návštěvníků společenských
a vzdělávacích akcí.
Realizací projektu vytvoříme lepší zázemí pro
pořádání volnočasových aktivit. Tradiční obecní
slavnosti a akce místních spolků budeme moci
pořádat i v případě nepříznivých klimatických
podmínek, z čehož budou těžit nejen pořadate-
lé, ale rovněž i vystupující a návštěvníci těchto
akcí. Daniel Fichna, starosta

Dotace na stany a pódium
pro obecní slavnosti

Vzhledem k uzavření místní lékárny v Píšti a současné časté nedostupnosti některých léků Vám
Lékárna U Hradeb Hlučín nabízí možnost rezervovat si dopředu výdej e-receptů v Lékárně v Hati
nebo v našich pobočkách v Hlučíně.
Pošlete nám formou SMS, e-mailem nebo telefonicky na níže uvedené kontakty identifikátor
eReceptu, my Vám léky připravíme a budeme Vás informovat o termínu a možnostech
vyzvednutí.
Dále můžete využít rezervační systém eReceptu na www.best-lekarna.cz.

Rezervace eReceptů

HAPPY DOCTOR s. r. o. 
Oznámení o změně ordinačních hodin  

 
ORDINACE HAPPY DOCTOR s.r.o.  

 
od 4. 9. 2023 ordinace v Píšti rozšiřuje ordinační dobu na 4 dny v týdnu: 

 
pondělí  07:00-08:00 objednaní  08:00-12:00 12:00-13:00 objednaní  
úterý         10:00-12:00 12:00-16:00 objednaní 
středa  07:00-08:00 objednaní  08:00-12:00 12:00-13:00 objednaní  
čtvrtek  07:00-08:00 objednaní  08:00-12:00 
pátek  zavřeno 
 
Tel. č. ordinace Píšť, Pekařská 200/3: 597 589 943 
 
Bližší informace naleznete na www.ordinacehappydoctor.cz 

HAPPY DOCTOR s. r. o. 
Oznámení o změně ordinačních hodin  

 
ORDINACE HAPPY DOCTOR s.r.o.  

 
od 4. 9. 2023 ordinace v Píšti rozšiřuje ordinační dobu na 4 dny v týdnu: 

 
pondělí  07:00-08:00 objednaní  08:00-12:00 12:00-13:00 objednaní  
úterý         10:00-12:00 12:00-16:00 objednaní 
středa  07:00-08:00 objednaní  08:00-12:00 12:00-13:00 objednaní  
čtvrtek  07:00-08:00 objednaní  08:00-12:00 
pátek  zavřeno 
 
Tel. č. ordinace Píšť, Pekařská 200/3: 597 589 943 
 
Bližší informace naleznete na www.ordinacehappydoctor.cz 



ZPRAVODAJ

6

infoservis

V RÁMCI CESTY NA HASIČSKÝ PYROCAR JSME
NAVŠTÍVILI STEJNOJMENNOU OBEC PÍŠŤ,
SE KTEROU UDRŽUJEME PŘÁTELSKÉ VZTAHY
A KONTAKTY JAK NA ÚROVNI SAMOSPRÁVY,
TAK I V RÁMCI SBORU DOBROVOLNÝCH
HASIČŮ.

Obec Píšť se nachází v okrese Pelhřimov, v Kraji
Vysočina. Žije v ní přibližně 85 obyvatel. Obec
leží na toku řeky Želivka, v nadmořské výšce 452
metrů a má rozlohu 5,7 km2. První písemná
zmínka o obci pochází z roku 1352. (zdroj
Wikipedia)

NÁVŠTĚVA OBCE PÍŠŤ U PELHŘIMOVA

Zajímavostí, která nás dala dohromady, nebyl
jen stejný název vesnic. V letech 2010 až 2014
v obou obcích působili starostové se stejným
jménem - František Jaroš. Je to již více než deset
let od prvních vzájemných návštěv. Ta poslední
byla v roce 2021, kdy náš Sbor dobrovolných
hasičů Píšť v září slavil 110 let od jeho založení.
Tehdy se oslav v naší obci zúčastnili také čtyři
hasiči s praporem SDH Píšť z okresu Pelhřimov,
v čele se starostou obce Josefem Jelínkem
mladším. Již tehdy byla mezi hasiči obou obcí
Píšť domluvena neformální spolupráce
při dalších vzájemných setkáních.

Při cestě na letošní Pyrocar, který je největším
setkáním požárních automobilů a hasičů v Čes-
ké republice a rovněž veletrhem hasičské a zá-
chranářské techniky na letišti v Přibyslavi, jsme
v pátek 18. srpna zavítali s našimi hasiči do Píště.
Zde nás ve společenském sále kulturního domu
přivítali Josef Jelínek mladší, starosta obce a zá-
stupce velitele výjezdové jednotky, jeho otec
Josef Jelínek starší, který je velitelem Jednotky
SDH Píšť, bratr starosty obce Petr Jelínek, který
je starostou Sboru dobrovolných hasičů Píšť,
a také František Jaroš, emeritní starosta obce,
spolu s dalšími občany Píště na Vysočině.
Samozřejmě jsme se museli podívat do jejich
zbrojnice a prohlédnout si hasičskou techniku.
Poté jsme zašli na náves a také k budově
obecního úřadu. Bylo to velmi milé setkání,
při kterém nám přátelé z Píště ukázali fotoknihy
ze života obce, ve kterých nechyběly snímky
ze všech setkání s našimi občany u nich na Vyso-
čině, ale také fotky ze dvou návštěv u nás na Hlu-
čínsku.
Hasiči jsou v Píšti v okrese Pelhřimov jediným
aktivním a fungujícím spolkem v obci, tak není
divu, že jsou v jejich řadách skoro všichni muži
z obce a neobejde se bez nich žádná spole-
čenská nebo kulturní akce.
Při rozloučení jsme byli místními pozváni
na setkání hasičských zástav, které budou pořá-
dat u nich na Vysočině v příštím roce. Takže
se už těšíme s přáteli z Píště opět na viděnou.

Daniel Fichna, starosta
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PENíZE STŘEŠE

1 Kčod
OHŘEV TEPLÉ VODY

DÍKY DOTACI NZÚ light

DOTACE 90 000 KČ VYPLACENA PŘEDEM

NOVÝ BOJLER AŽ 200L

ŽÁDNÉ ZÁLOHY PŘI PODPISU

VŠE VYŘÍDÍME ZA VÁS

DOTACE PŘEDEM NA ÚČET

WWW.PENIZENASTRESE.CZ

VOLEJTE
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Snímky Magda Smolková

V NAŠÍ OBCI SE UŽ STALO TRADICÍ PODZIMNÍ
SETKÁNÍ SENIORŮ S VEDENÍM OBCE.
V LETOŠNÍM ROCE TATO KULTURNĚ-SPOLE-
ČENSKÁ AKCE PROBĚHLA 21. ZÁŘÍ 2023
V KULTURNÍM CENTRU OBCE, KDE SE KONALA
JIŽ POPÁTÉ VE VELKÉM SÁLE. DŘÍVE
SE SENIOŘI SETKÁVALI V PROSTORÁCH
TĚLOCVIČNY MÍSTNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY.

Prostory a zázemí kulturního centra umožňují
mnohem kulturnější prostředí, než tomu bylo
dříve v tělocvičně, ale s ohledem na kapacitu
velkého sálu je nutné, abychom akci uspořádali

Setkání seniorů

ve dvou etapách. Na 11 hodin byli pozváni starší
senioři a na 16 hodin senioři mladší. Celkem
se tohoto setkání zúčastnilo okolo 200 ze 420
pozvaných seniorů.
Někteří senioři mají zdravotní omezení
a nemohou se zúčastnit. Pokud nám tuto sku-
tečnost sdělí formou návratky, obdrží balíček
s občerstvením domů. Této možnosti využilo asi
40 seniorů.
Hosty společenské události byli duchovní Farní-
ho úřadu církve římskokatolické v Píšti Otec
Mgr. Petr Černota, ředitel zdejší základní školy
Mgr. Lukáš Hrubý a zástupkyně ředitele

Mgr. Martina Gonsiorová, která zastoupila pana
ředitele při dopoledním setkání.
Program obou setkání byl zhruba totožný.
V úvodu všechny přivítal starosta obce
Bc. Daniel Fichna a informoval je o dění v obci,
o plánovaných i probíhajících projektech a in-
vesticích.
Místostarosta obce Stanislav Bartusek seznámil
seniory se statistickými údaji letošního roku -
počtem obyvatel, počtem narozených dětí,
uzavřenými manželstvími, jubilanty, úmrtími
občanů a dalšími demografickými údaji.
Kulturní program byl v letošním roce opět bo-
hatý. Příjemnou atmosféru navodily děti z ma-
teřské a základní školy, které pod vedením uči-
telek Bc. Petry Levákové, Markéty Pacurové
a Mgr. Lenky Kubinákové předvedly své taneční
a divadelní umění. Na kulturním programu
se podílely hudebním vystoupením i děti
ze ZUŠ Hlučín pod vedením Radky Slaninové.
Velký potlesk sklidily tančící seniorky ze Závady.
Pro pozvané bylo v rámci pohoštění připraveno
teplé jídlo. Naši senioři si velmi oblíbili kuřecí
řízek s bramborovou kaší, takže jsme na výběru
nic neměnili. Pro všechny byl ke kávě připraven
zákusek a koláč.
Reprodukovanou hudbu jsme zajistili pro-
střednictvím našeho „zvukaře“ pana Ing. Karla
Slaniny.
Obec Píšť chce být součástí budování tradice
oslav svátku Mezinárodního dne seniorů, který
připadá na první den měsíce října.
Jsme přesvědčeni, že všichni strávili příjemné
odpoledne. Přáním všech, co tuto akci při-
pravovali, je, abychom se ve zdraví zase setkali
v příštím roce. Kristina Bialasová
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VE SPORTOVNĚ-REKREAČNÍM AREÁLU KOUPALIŠTĚ V PÍŠTI
SE 22. SRPNA USKUTEČNIL TRADIČNÍ TURNAJ V MINIGOLFU
PARTNERSKÝCH OBCÍ HAŤ, ŠILHEŘOVICE, PÍŠŤ A GMINY
KRZYZANOWICE.

Počasí nám přálo, takže jsme si užili slunečný letní den strávený nad 18
jamkami v přátelské atmosféře plné dobré nálady a sportovního ducha.

Po vysilujícím sportovním klání se již všichni těšili na výborné občer-
stvení, které nám nachystali v restauraci na koupališti. Trofej pro vítěze
turnaje putovala do Gminy Kryzanowice, z druhého místa se radovala
obec Hať, třetí příčku obsadila pořádající obec Píšť a na krásném čtvr-
tém místě skončila obec Šilheřovice.
Nejlepší ženou turnaje se stala Małgorzata Krzemien z Gminy
Krzyzanowice, nejlepším mužem byl Daniel Fichna. Linda Kotulová

Tradiční minigolf partnerských obcí

V POSLEDNÍM ČERVNOVÉM TÝDNU
JSME SE S POMOCÍ NAŠÍ ČETY PRACOVNĚ-
TECHNICKÝCH ČINNOSTÍ PUSTILI
DO GENERÁLNÍ OPRAVY SOCIÁLNÍCH
ZAŘÍZENÍ NA PRVNÍM STUPNI ZÁKLADNÍ
ŠKOLY. BYLY ODMONTOVÁNY VEŠKERÉ
STÁVAJÍCÍ ZAŘIZOVACÍ PŘEDMĚTY, POTRUBÍ,
PROVEDENY POTŘEBNÉ BOURACÍ PRÁCE
VČETNĚ ODVOZU SUTI A NEPOTŘEBNÝCH
VĚCÍ NA SKLÁDKU.

Navíc byla po revizi ležaté kanalizace rozbourá-
na i podlaha těchto sociálních zařízení v přízemí
a vyměněny kompletní ležaté rozvody kanaliza-
ce až do venkovní šachtice. Ta byla rovněž
odkopána a opravena z důvodu neustálých pro-
padů zeminy a výskytu hlodavců v jejím okolí.
Poté už nastoupili odborní řemeslníci z naší
obce.
Staré splachovací WC a výlevky v počtu 18 kusů
byly nahrazeny novými závěsnými prvky značky
GEBERIT s keramikou bez splachovacího kruhu
a s prkýnky s pozvolným sklápěním. Devět stáva-
jících pisoárů nahradilo podle norem s rezervou
dostačujících šest kusů s automatickým rada-
rovým splachováním a 15 nových umyvadel bylo
- po zvážení a na podnět pana školníka - vyba-
veno klasickými kohoutkovými bateriemi kvůli
jednodušší údržbě a menší kazivosti.

Generálka sociálního zařízení ve škole
Veškeré tyto práce, kromě několika zařizovacích
předmětů dodaných o týden později, byly ukon-
čeny do 15 srpna. Tímto zásahem jsme se zbavili
naminimálně 20 let nekonečné údržby v těchto
prostorech a včetně nadstandartního vybavení
nás to stálo necelých 660.000 Kč včetně DPH.
Což není zdaleka ani polovina původně
plánovaných investic do této akce.
Při této rekonstrukci se našlo spousta míst, kde
potrubí, jak vodovodní tak i odpadní, svými ne-
těsnostmi podmáčelo zdivo, ale přes obklady to
nebylo vidět. Tudíž lze předpokládat, že se s tě-
mito pracemi budeme po školních sociálních
zařízeních přesunovat dál.
Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli
na zdárném průběhu a dokončení tohoto díla.
A naší četě pracovně-technických činností
za perfektní přípravu staveniště pro další řemes-
la (demontáže stávajících zařizovacích předmě-
tů, bourací práce, odvoz suti, vyzdívky
montážních prvků a součinnost vždy v případě
potřeby).
Živnostníkům z naší obce Kamilu Šamárkovi
s jeho skupinou za veškeré instalatérské
a kompletační práce. Martinu Moricovi za per-
fektní obkladačské práce a položení dlažby. Vác-
lavu Fojtíkovi za zakufrování potrubí sádrokarto-
nem, čímž nám ušetřil spoustu zednických prací
a hlavně času. Stanislav Bartusek, místostarosta
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Stolní kalendář na rok 2024 vydaný Muze-
em Hlučínska s motivem Ateliér Zagora
si můžete zakoupit na pokladně obecního
úřadu v Píšti za 159 Kč.

Kalendář 2024

V POSLEDNÍM LOŇSKÉM ČÍSLE NAŠEHO
ZPRAVODAJE JSTE SE MOHLI DOČÍST,
ŽE V RÁMCI 146. VÝZVY OPERAČNÍHO
PROGRAMU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ,
PRIORITNÍ OSY - ENERGETICKÉ ÚSPORY, SPE-
CIFICKÉHO CÍLE - SNÍŽENÍ ENERGETICKÉ
NÁROČNOSTI VEŘEJNÝCH BUDOV A ZVÝŠENÍ
VYUŽITÍ OBNOVITELNÝCH ZDROJŮ ENERGIE,
ZÍSKALA OBEC PÍŠŤ U POSKYTOVATELE
MINISTERSTVA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČR
DVĚ DOTACE NA REKONSTRUKCI KOTELEN
V DOMĚ S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU PÍŠŤ
A V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE.

V červenci byly dodavatelům vybraným
prostřednictvím zjednodušené podlimitní ve-
řejné zakázky: 4mont elektric, s.r.o.: Rekonstrukce
kotelny v domě s pečovatelskou službou, a Uni-
cont Opava, s.r.o.: Rekonstrukce kotelny v mateř-
ské škole Píšť, odeslány výzvy k převzetí sta-
veniště, které byly v následujícím týdnu přijaty.
V dalších dvouměsících došlo v obou objektech
k demontáži již zastaralé technologie vytápění,
ohřevu vody a k drobným stavebním úpravám.
Původní technika byla nahrazena novými kon-
denzačními kotly s menším výkonem a pod-
statně větší účinností. Jednotlivé topné okruhy
jsou řízeny třícestnými ventily, kondenzační
voda vytéká přes neutralizační boxy, kotelna je
vybavena automatickým dopouštěním vody
a celou regulaci řídí systém MAR.
Regulace teploty bude probíhat na základě
venkovní teploty a nastavených ekvitermních
křivek jednotlivých topných větví. Řídicí systém
bude mít spojení s internetem pro možnost
vizualizace a dálkového ovládání, čímž se zvýší
uživatelský komfort v obou objektech.
Rekonstrukce obou kotelen nás vyšla
na 2.044.309 Kč bez DPH. Z této částky nám 40
procent pokryje výše popsaná dotace Minis-
terstva životního prostředí.

Stanislav Bartusek, místostarosta

REKONSTRUKCE KOTELEN V DPS A MŠ

O  b  e  c      P  í  š  ť 
Opavská 58/2 

747 18 Píšť  
 

 
 

Cenový výměr Obce Píšť číslo: 12/2023, 
 

kterým se stanoví cena za pronájem hrobového místa, kolumbária a urnového hrobu 
na místním hřbitově Píšť 

 
Rada obce Píšť na svém 25. jednání konaném dne 9. 10. 2023 

svým Usnesením č. 25/II.3./2023 
 
 

s c h v a l u j e 

 
 

s platností od 1. 11. 2023 cenový výměr č. 12/2023, 
kterým se stanoví cena za pronájem hrobového místa, kolumbária a urnového hrobu 

na místním hřbitově Píšť 
 
 
 

jednohrob             1.000,- Kč/10 let 
dvojhrob       2.000,- Kč/10 let 
urnový hrob                     4.000,- Kč/15 let 
kolumbárium pro 5 uren                10.000,- Kč/15 let 
kolumbárium pro 2 urny                   6.000,- Kč/15 let 
prodloužení nájmu kolumbária       2.000,- Kč/10 let 

 
(do platby je započítána dodávka vody, el. energie, 

odvoz odpadu, údržba hřbitovních ploch) 
 

 
 
 
 
 
    Bc. Daniel Fichna                                
           starosta obce                                                   
          
 
Tímto cenovým výměrem pozbývá platnosti Cenový výměr obce Píšť č. 04/2018 
z. d. 26. 2. 2018. 
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BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝ ODPAD 

SBĚRNÉ MÍSTO ODPADŮ 

ULICE K OBECNÍKU 

SOBOTA OD 9 DO 11 HODIN 

VELKOOBJEMOVÝ KONTEJNER 

ULICE K OBECNÍKU, SPORTOVNÍ 

CELOROČNĚ 

TRÁVA, LISTÍ, SPADANÉ OVOCE, ZBYTKY ZAHRADNÍCH 

 A POKOJOVÝCH ROSTLIN, ZEMINA Z KVĚTINÁČŮ, ZELENÉ 

NATĚ, SLUPKY A ZBYTKY ZE ZELENINY A OVOCE PŘED 

TEPELNOU ÚPRAVOU, SKOŘÁPKY Z OŘECHŮ, DŘEVĚNÉ 

PILINY A ODPAD Z ŘEZU STROMŮ A KEŘŮ  

(NADRCENÝ ČI NASTŘÍHANÝ)  
 

VĚTVE A JINÉ OŘEZY STROMŮ A KEŘŮ, 

KTERÉ JSOU URČENY KE ŠTĚPKOVÁNÍ 

DĚKUJEME, 

ŽE TŘÍDÍTE 

okénko pro zdraví

A JE TU ZASE PODZIM. ZÁŘÍ NÁM NABÍDLO
TEPLOU PROSLUNĚNOU TVÁŘ A PRÁCE
NA ZAHRADĚ VRCHOLILY. PŘI SBÍRÁNÍ
BRAMBOR NA ZAHRADĚ JSEM V TRÁVĚ
UVIDĚLA KVETOUCÍ ŽLUTOU HLUCHAVKU.
NEVÍM, JAK K NÁM ZABLOUDILA, PROTOŽE
PODMÍNKY PRO JEJÍ RŮST ZROVNA IDEÁLNÍ
NEBYLY. A NAVÍC KVETLA POZDĚJI, NEŽ
BY MĚLA. A TAK MĚ NAPADLO, ŽE VÁM JI
PŘEDSTAVÍM.

PITULNÍK ŽLUTÝ

Pitulník žlutý neboli žlutá hluchavka je nená-
ročná vytrvalá žlutě kvetoucí bylinka z rodu pi-
tulníků, který se vyčlenil z rodu hluchavek. Vy-
skytuje se ve střední Evropě a zasahuje okrajově
až do Karpat, na Ukrajinu, Balkán a do severních
oblastí Iránu.
Bylinka má ráda hlinitou půdu dobře záso-
benou živinami, snese i částečné zastínění. Nej-
častěji ji najdeme na okrajích listnatých nebo
smíšených lesů, v křoví u potoků a cest. Preferuje
vlhčí podmínky. Zahradníci ji rádi vysazují jako
podrost pod stromy nebo jako půdopokryvnou
rostlinu.
Pitulník dosahuje v období květu výšky 40 až 60
centimetrů. Nejčastěji kvete od dubna do čer-

vence. Vzhledem k tvaru žlutého květu je
opylován především čmeláky, ale i včelka si umí
poradit. Včely si do květů prohryžou otvor
po straně.
Pitulník se rozmnožuje oddenky nebo semeny,
které do okolí roznášejí mravenci. Je to rostlina
mrazuvzdorná, ale má ráda místo chráněné
před větrem. Vysazuje se na jaře nebo
na podzim.
Pitulník není oficiálně uznávanou léčivkou. Ob-
sahuje ale podobné látky jako léčivá hluchavka
bílá, a tak má v lidové medicíně své místo. Ob-
sahuje třísloviny saponiny, cholin, flavonové gly-
kosidy, slizy a vonné silice. Vůně květů připomí-
ná vůni citronů. Má silné protikřečové účinky.
Používá se při potížích s močením, onemocnění
ledvin, trávicí soustavy, kožních problémech,
vlhkém kašli, křečových žilách, gynekologických
potížích. Dříve se používal při léčbě tuberkulózy.
Sbírá se mladá kvetoucí nať, která se zvolna suší.
Skladuje se ve vzdušném plátěném pytlíku. Po-
užívá se jako nálev na pitné kúry trvající maxi-
málně dva týdny, nebo na obklady.
Až tedy v létě uvidíte v přírodě nebo v parku žlu-
tou voňavou plochu plnou hluchavek, vzpo-
meňte si, že pitulník nám příroda stvořila nejen
pro potěchu oka, ale i pro naše zdraví.

Jiřina Kyčerková
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medium a olej
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látky
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(hliník, měď)

železné kovy

plasty

sklo

60 %

4 %

2 %

26 %

2 %

6 %

Proč?
Protože elektrozařízení obsahuje látky, které 
mohou mít negativní dopad na životní prostředí.

Protože zákon stanoví povinnosti, jak s odpad-
ním elektrozařízením nakládat.

Protože nejvíc záleží na vás, jak se svým spotře-
bičem naložíte. Myslete na své životní prostředí, 
na své blízké a na budoucnost.

Zajímáte se o podobnější informace? 
Najdete je u nás – www.elektrowin.cz.

Kdo jsme?
Provozujeme kolektivní systém zpětného odběru odpadních elektrozařízení pro výrobce, kterým 
ukládá zákon povinnost postarat se o své výrobky po ukončení jejich životnosti.

Na rozvoji systému pracujeme od roku 2005 a za tu dobu se nám podařilo: 
 zpětně odebrat a recyklovat 520 000 t elektroodpadu,
 vytvořit sběrnou síť s více než 14 600 místy, kde je možné spotřebiče odevzdat,
 uspořit obcím 2,5 miliardy korun za nakládání s elektroodpady,
 umístit více než 3000 kontejnerů na elektroodpad,
 vyplatit obcím 45 milionů korun na zkvalitnění sběrných dvorů a míst.

Co se s ním stane, 
když ho odevzdáte?
Odvezeme ho k odborné recyklaci, která zajistí správné nakládání 
i s nebezpečnými látkami, které některé ze spotřebičů obsahují, a zajistí 
materiálové využití většiny komponent, které elektrozařízení obsahuje.

www.elektrowin.cz

MÍSTO ZPĚTNÉHO 

ODBĚRU POUŽITÝCH 

ELEKTROZAŘÍZENÍ

Bližší informace obdržíte u obsluhy 

tohoto sběrného místa.

ZDE MŮŽETE
BEZPLATNĚ ODEVZDATke zpětnému odběru použité elektrozařízení

Vážení zákazníci,

• při nákupu elektrozařízení ve stejném počtu kusů prodávaného elektrozařízení podobného typu použití,• bez vázání na nákup zboží a výrobní značku, pokud žádný z vnějších rozměrů nepřesahuje 25 cm.
Místo zpětného odběru dle zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, § 37k odst.4

Nejbližší sběrné místo na ostatní vysloužilá elektrozařízení.

www.elektrowin.cz

Která místa určená k odevzdání 
elektrozařízení to jsou?
Určitě místa zpětného odběru vytvořená k tomu provozovatelem 
kolektivního systému. Jsou takto označena: 

Dále prodejci při nákupu nového elektrozařízení, nebo v případě pro-
dejen s plochou větší než 400 m2 i bez nákupu, ale pouze spotřebiče 
s velikostí do 25 cm. Většina z nich je takto označena: 

Využít ale můžete i sběrových akcí pořádaných sdružením dobrovol-
ných hasičů v rámci projektu Recyklujte s hasiči 
– www.recyklujteshasici.cz, nebo sběrových kampaní škol v trámci 
projektu Recyklohraní, aneb Ukliďme si svět! www.recyklohrani.cz.
Seznamy naleznete také na www.elektrowin.cz.

Nezapomínejte na to, že odpadu je možné předejít. Když je zařízení funkční, 
lze jej poskytnout k užívání charitativním organizacím v rámci našeho 
projektu Jsem zpět! www.jsemzpet.cz.

ZÁLEŽÍ NA KAŽDÉM Z NÁS

JIŽ 17  LET JSME TU PRO VÁS
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PODZIM JE TADY A S NÍM I TRADIČNÍ SETKÁNÍ
SCHOL OBCÍ HLUČÍNSKA, KTERÉ SE KONALO
24. ZÁŘÍ 2023. LETOS JSME TO OPRAVDU
NEMĚLI DALEKO, BYLI JSME TOTIŽ POZVÁNI
K NAŠIM SOUSEDŮM DO KOSTELA SV. VILÉMA
VE VŘESINĚ.

Setkání schol ve Vřesině
Celkem se zúčastnilo devět schol. Některé měly
zastoupení dokonce dvakrát, když představily
své nadějné zpěváčky z řad těch nejmladších
(Scholička Vřesina, Kobeřické Levandulky). Není
výjimkou, že se mezi zpěváky nacházejí všechny
věkové kategorie.

Po úvodním vystoupení domácí scholy účin-
kovaly Bohuslavice, Kobeřice, Chuchelná, Bělá,
Píšť, Darkovice a celé to zakončila schola z Hlu-
čína.
Naše schola se představila s písněmi „Malířem
nebe“ od křesťanské skupiny Adorare a „Hledám
vás“ od Richarda Čanaky.
V závěru hudebně laděného odpoledne jsme
se rozloučili společnou písní „Důvěřuj“ v úpravě
Veroniky Hluchníkové ze scholy Vřesina.
Protože jsme v tento den nechtěli nic pone-
chat náhodě, rozhodli jsme se, že si uděláme
zkoušku písní i v rámci nedělní mše svaté.
A tak jsme celý tento den strávili společně
s písní na rtech.
Aneb jak říká jeden latinský výrok:
„Qui cantat, bis orat.“
(Kdo zpívá, dvakrát se modlí)
Celý záznam je možné zhlédnout
na http://bit.ly/46pTIzP. Hanka Homolová

Zralé ovoce a krásné podzimní dny

nás naplňují obdivem a vděčností,

co Stvořitel vytvořil pro dobro

člověka.

Tuto skutečnost má vnímat každé

otevřené srdce, které Bůh zahrnuje

svou láskou, péčí a štědrostí.

Žalmista říká: „Okuste a uzříte,

jak je Hospodin dobrý…“

(Žalm 34,9)

Ať vás všechny tyto dary a nádhera

podzimní Boží přírody naplňují

radostí a pokojem.

K tomu vám všem rád žehná

P. Petr Černota
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NAVRÁCENÝ HISTORICKÝ ZVON JE OPĚT ZAVĚŠEN A ZVONÍ V KOSTELE
SVATÉHO VAVŘINCE V PÍŠTI NA RUČNĚ KOVANÉM STOJANU, KTERÝ
VYROBILI KOVÁŘI Z UMĚLECKÉ ŠKOLY AVE ART OSTRAVA - HRABŮVKA.

V neděli 15. října byl v kostele svatého Vavřince v Píšti při slavnostní boho-
službě na slavnost svaté Hedviky, patronky Slezska a Ostravsko-opavské
diecéze, a na píšťský krmáš, tedy oslavu vysvěcení kostela, Otcem Petrem
Černotou posvěcen nový stojan pro historický zvon z roku 1649.
Mše svaté se také za zhotovitele ručně kovaného stojanu AVE ART Ostrava

zúčastnili Ing. Jaroslav Prokop - ředitel umělecké školy, Ing. Marek Břuska -
zástupce ředitele pro uměleckou činnost, dále učitel Jan Studnička a stu-
denti oboru umělecký kovář Denis Kuběna a Václav Fichna. Ti se pod ve-
dením učitelů a mistrů odborného výcviku Ing. Marka Břusky a Jana
Studničky rovněž podíleli na výrobě ručně kovaného stojanu.
Dále byli na této slavnostní mši přítomni Tomáš Hejda - diecézní kampano-
log, který nám dodal pro historický zvon srdce, a za firmu PSB LAS s.r.o. Píšť,
dárce materiálu pro výrobu stojanu, Petr Polomský - vedoucí mistr. Dále
rovněž zastupitelé a radní obce Píšť.
Soukromá škola AVE ART Ostrava-Hrabůvka, která funguje jako vyšší od-
borná, střední umělecká a základní umělecká škola, působí v našem kraji
více než dvacet let a vyučuje mimo jiné také maturitní obor Umělecké
kovářství. Škola pro potřeby výuky uměleckých kovářů získala v průmys-
lovém areálu Vítkovice Steel (bývalý závod 2) kovárnu, která k tomuto účelu
slouží nepřetržitě od roku 1930.
Umělečtí kováři tam pracují nejen s klasickými historickými pecemi
a s těžkými buchary, ale i s moderním strojním vybavením. A právě tam byl
pro náš zvon, navrácený z německého Grötzingenu, vykován a snýtován
stojan, na kterém je tento historický zvon pevně zavěšen třmeny. Při zvoně-
ní se rozhoupává pouze jeho srdce.
Touto cestou bychom rádi poděkovali všem, kteří se jakýmkoliv způsobem
postarali a přičinili, že tento náš navrácený zvon opět důstojně visí a může
sloužit při bohoslužbě ke zvonění. Moc děkujeme. Daniel Fichna, starosta

KOVANÝ STOJAN PRO HISTORICKÝ ZVON

Snímky Magda Smolková
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S NÁSTUPEM MĚSÍCE ZÁŘÍ SE DO OBCE PÍŠŤ
VRÁTIL DUCH SOUTĚŽIVOSTI A ZNALOSTÍ.
ANO, SPRÁVNĚ TUŠÍTE, KVÍZOVÉ VEČERY
ZAHÁJILY NOVOU SEZONU 2023/2024.

SEZONA KVÍZOVÝCH VEČERŮ ZAČALA!

Tato akce, pořádaná kulturní komisí, získala
v minulých letech velkou oblibu. A to nejen
mezi občany Píště, ale i mezi soutěžícími
z okolních obcí. Večery plné zábavy a nových

poznatků nás čekají ve stejném duchu i tento
rok, s jedním malým, ale významným rozdílem
- průběžným bodováním.
Místo konání zůstává, tedy kulturní centrum,
kde všechny lačnící po vědomostním soupeření
uvítáme na dalších kvízových večerech.

15. 11. 2023 od 18:00 hod.
13. 12. 2023 od 18:00 hod.

Věříme, že i nová sezona bude alespoň tak
úspěšná jako ta předchozí, a těšíme se na Vaši
hojnou účast!
Děkujeme také Obecnímu úřadu Píšť za pokra-
čující podporu a zajištění cen pro vítězné týmy.
Nezapomeňte si tedy rezervovat výše uvedené
termíny ve svém kalendáři a připravte se na ve-
čery plné zábavy a překvapení. Pokud chcete
být v obraze, připojte se také do naší faceboo-
kové skupiny - Kvízové večery Píšť, kterou jedno-
duše najdete po načtení QR kódu:

Těšíme se na Vás na kvízových večerech v Píšti!
Za kulturní komisi Petr Homola

MÍROVÉ NÁMĚSTÍ V HLUČÍNĚ HOSTILO JIŽ
PO PATNÁCTÉ FESTIVAL KULTURY A HLUČÍN-
SKÝCH ŘEMESEL. V NEDĚLI 2. ČERVENCE
SE ZDE JIŽ TRADIČNĚ PŘEDSTAVILY
FOLKLORNÍ A TANEČNÍ SOUBORY A KAPELY
Z CELÉHO HLUČÍNSKA.

V úvodu přivítala návštěvníky domácí dechová
kapela Hlučíňanka, po jejímž vystoupení násle-
dovalo slavnostní zahájení.
V rámci letošního ročníku festivalu se opět i oce-
ňovalo. Pamětní medaili Cypriána Lelka za kul-
turní a osvětovou činnost obdrželi prof. PhDr.
Rudolf Šrámek, CSc., Dr. h.c. za přínos v oblasti
historie a jazykové kultury na Hlučínsku, a Mgr.
Adrián Czernik za přínos v oblasti přírody a kraji-
ny na Hlučínsku.
Poté již bylo Mírové náměstí v Hlučíně
především o lidových písních v podání

Festival kultury a hlučínských řemesel
folklorních souborů Borovanka z Bolatic, Kar-
mašnice z Kravař a Srubek ze Štěpánkovic. Nově
se na festivalu představil dětský folklorní soubor
Sluníčka ze Služovic. Nechyběla ani tradiční
taneční vystoupení v podání Bolatických senio-
rek, Seniorek ze Závady a Slunečnic z Kobeřic.
Letošní ročník zakončila dechová kapela Kobe-
řanka.

Součástí festivalu byl jako každoročně jarmark
řemesel. Letos si návštěvníci mohli zakoupit pa-
ličkované výrobky, keramiku, skleněné vitráže,
bižuterii, pletené a ručně šité dekorační
předměty, dřevěné a pletené výrobky a jiné.
Ochutnat mohli například domácí bramboráky,
palačinky, limonády, zmrzlinu a samozřejmě
nechyběly hlučínské koláče.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách
a průběhu festivalu, účinkujícím za prezentaci
toho nejlepšího z hlučínské kultury, prodejcům
za prezentaci svých výrobků, městu Hlučín
a Sportu a kultuře Hlučín za pomoc při pří-
pravách i při samotné koordinaci festivalu, obci
Vřesina za zapůjčení prodejních stánků, Muzeu
Hlučínska za poskytnutí zázemí pro účinkující
a samozřejmě Moravskoslezskému kraji za fi-
nanční podporu celé akce. Za rok opět na vidě-
nou! Lenka Osmančíková
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LETNÍ MĚSÍCE V OBCI PÍŠŤ BYLY LETOS
VYPLNĚNY KULTURNÍMI UDÁLOSTMI, KTERÉ
PŘILÁKALY NÁVŠTĚVNÍKY Z BLÍZKÉHO
I VZDÁLENÉHO OKOLÍ. JEDNOU Z HOJNĚ
NAVŠTĚVOVANÝCH ATRAKCÍ BYLA LETNÍ KINA,
KTERÁ NABÍDLA PROMÍTÁNÍ ZAJÍMAVÝCH
FILMŮ A ZÁROVEŇ JSME SPOLEČNĚ
PODPOŘILI DOBROU VĚC.

Oblíbené filmy
pod hvězdami

Letní kina se letos mohla pyšnit výběrem skvě-
lých filmů. Návštěvníci si vychutnali sportovní
dobrodružství ve filmu Děti Nagana a smích
v komediích Co jsme komu všichni udělali a Ali-
bi na klíč - Den D. Atmosféra pod širým nebem,
i přes občasnou nepřízeň počasí, vytvořila ne-
zapomenutelné filmové zážitky.

Dobrovolné vstupné
pro dobrou věc

Místo pevného vstupného se opět vybíral
dobrovolný příspěvek, který bylo možné, díky
velkorysosti návštěvníků, věnovat dvěma or-
ganizacím: Klokánku Dolní Benešov a Centru
pro osoby se zdravotním postižením Čtyřlístek
Ostrava. Tímto děkujeme všem, kteří přispěli.

Rozloučení s prázdninami
ve velkém stylu

Dne 1. září byla obec Píšť svědkem další události
- akce Rozloučení s prázdninami. Pro děti byly
připraveny různé soutěže, kreativní koutek
a v neposlední řadě také tradiční opékání špe-
káčků, které si užili všichni bez rozdílu věku.
Příjemné odpoledne oživila energie bubení-
ků z hudební skupiny Rytmy, kterou zřizuje
již zmíněné centrum Čtyřlístek. Jejich ryt-
mické vystoupení bylo skvělou podívanou,

která roztančila nejen děti, ale i dospělé.
Večer bylo na řadě poslední letní kino, kde bylo
poprvé použito nové profesionální promítací
plátno pro zajištění ještě lepšího diváckého zá-
žitku.
Letní kina a také rozloučení s prázdninami

ukázaly, jakmůže kulturní život oživit i tzv. „okur-
kovou sezonu“ a zároveň podpořit dobré věci.
Děkujeme všem, kteří se na této události podíle-
li, a těšíme se na další společné akce, které nám
přinese příští léto.

Za kulturní komisi Petr Homola

kulturní rubrika
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ANI PO 70 LETECH PROŽITÝCH NA PRAJZSKÉ
NEZAPŘE V MELODII ŘEČI JIHOMORAVSKÉ
KOŘENY. PANÍ ANEŽKA ŠIMČÍKOVÁ (89)
VYPRÁVÍ LIBOZVUČNOU SPISOVNOU
ČEŠTINOU, KTERÁ SE MOC PŘÍJEMNĚ
POSLOUCHÁ. UCHOVALA SI JI I DÍKY
UČITELSKÉ PROFESI, KTEROU V PÍŠTI A OKOLÍ
VYKONÁVALA ČTYŘI DESETILETÍ. „KDYŽ
SE ZDEJŠÍ OSMDESÁTNÍCI POCHLUBÍ,
ŽE SI NA OSLAVU NAROZENIN ZVOU SVOU
TŘÍDNÍ UČITELKU, LIDÉ TOMU NECHTĚJÍ
VĚŘIT,“ LÍČÍ S ÚSMĚVEM A VZPOMÍNKAMI,
JAK V ROCE 1953 JAKO 19LETÁ POPRVÉ
NASTOUPILA PŘED MÍSTNÍ PÁŤÁKY.

DÁ-LI PÁN BŮH, ZA NECELÝ ROK OSLAVÍTE
KULATOU DEVADESÁTKU. NAROZENINY MÁTE
11. ZÁŘÍ, COŽ JE SNADNO ZAPAMATOVATELNÉ
DATUM…
Známé a tragické. Krvavá bitva s Turky u Vídně
v roce 1683, smrt chilského prezidenta Allende-
ho při státním vojenském převratu v roce 1973
a samozřejmě pád newyorských dvojčat v roce
2001. Vždy říkám, žemám tragické narozeninové
datum. Ale zeť mi v legraci odpovídá, že moje
narozeniny to vše anulují. (smích)

MÁTE PŘEHLED, UČITELSKOU PROFESI
NEZAPŘETE. ODKUD POCHÁZÍTE?

Narodila jsem v roce 1934 na úplném jihuMoravy
ve Vranovicích. Asi 25 kilometrů od Brna smě-
rem na Břeclav. A ještě za Masaryka. Takže se dě-
tem chlubím, že jsem zažila všech dvanáct do-
savadních českých a československých
prezidentů: Masaryk, Beneš, Hácha, Gottwald,
Zápotocký, Novotný, Svoboda, Husák, Havel,
Klaus, Zeman a Pavel.

PAMĚŤ VÁM EVIDENTNĚ SKVĚLE SLOUŽÍ.
JAK VZPOMÍNÁTE NA RANÉ DĚTSTVÍ?
Maminka zdědila krám po svém tatínkovi v Po-
zlovicích u Luhačovic. Jenže přišla třicátá léta,
krize. V okolí Luhačovic byla obživa bez průmys-
lových podniků stále těžší. Proto se ještě před
mým narozením s tatínkem rozhodli přesídlit
blíže k Brnu. Ve Vranovicích byly usedlosti a po-
zemky za dobrou cenu, protože rakouští Němci
po první světové válce postupně přesídlovali
do Rakouska.
Vyrůstala jsem se dvěma sestrami - starší Jarka
přišla na svět ještě v Pozlovicích, já a mladší Aloi-
sie ve Vranovicích.

TO UŽ SE ALE RYCHLE BLÍŽILA
DALŠÍ VELKÁ VÁLKA…
Proto jsme ve Vranovicích dlouho nepobyli. Když
mi byly čtyři, Hitler anektoval Rakousko. Čekalo
se, že začne zabírat české a moravské pohraničí.

Naši se báli, abychom neskončili v Německé říši.
Takže jsme se z Vranovic v roce 1938 vrátili do Po-
zlovic. Náš obchod se smíšeným zbožím byl
pouze pronajatý, rodiče se tak k živnosti mohli
vrátit. Tam jsme přežili celou válku.

VÁLEČNÉ OSUDY OBYVATEL PÍŠTĚ,
PŘES KTEROU PŘECHÁZELA FRONTA,
BYLY ČASTO POHNUTÉ. JAK JSTE VÁLKU
PROŽILI A PŘEŽILI VY?
Pozlovice jsou obklopeny kopci a lesy. Ty byly
za války plné partyzánů, přecházeli k nám
až od slovenského Strečna. Tatínek je tajně pod-
poroval. V hlubokém břehu potoka vykopal skrýš
na proviant. Dřevěný poklop zakryl drny, takže ne-
bylo nic vidět. I tak to bylo obrovské riziko, Němci
prohledávali okolí se psy. Partyzáni ale chodili po-
tokem a dařilo se jim unikat. Přesto jsme žili
ve strachu z vyzrazení. My děti jsme dělaly, že o ni-
čem nevíme, abychom rodičům nepřidělávaly
další starosti. I kdyby mě Němci mučili, nic bych
neprozradila - tak jsem byla přesvědčená, že dělá-
me dobrou věc. Naštěstí jsme přežili.
Osvobodili nás Rumuni (po státním převratu
v roce 1944 se dosud fašistické Rumunsko připo-
jilo na stranu vítězných mocností - pozn. red.).
Naštěstí to nebyli Rusi, o nichž se nepovídalo nic
pěkného. Sestra měla čtrnáct, já jedenáct. U ba-
bičky v Podhradí, kterému se říká Konec světa,
jsme se raději schovávaly v sýpce, v tajném pelíš-
ku mezi pytli. Takový byl strach a zvěsti o ruské
armádě.

KAM VÁS OSUD ZAVÁL PO VÁLCE?
V roce 1945 jsem odjela jako jedenáctileté děcko
sama do Brna. S kufrem větším než já, objevovat
velký svět. V Brně se otvíralo Řádové dívčí cyrilo-
metodějské gymnázium. S dobrým vysvěd-
čením jsem ani nemusela dělat přijímačky.
Po převratu v roce 1948 komunisté církevní gym-
názium zrušili. Ještě nás tam nechali nějaký čas
bydlet. Vyučování převzali profesoři z města, ře-
holní sestry nesměly. Přeřadili nás do kvinty
v Legionářské ulici. To už byla smíšená třída
s chlapci, a mezi nimi my - klášterní schovanky.
Měly jsme vysoké znalosti, řeholní sestry uměly
naučit. Samé kapacity. Vzpomínám na latinářku,
sestru Iluminátu. Latinu jsem milovala a dokon-
ce z ní odmaturovala.

KDE JSTE MATUROVALA?
Gymnázium jsem dokončila v Uherském Brodě,
kam jsem denně dojížděla. Co ale po maturitě?
Byli jsme třída kulaků, samí neprověření. Děti
sedláků z okolních bohatých měst a vesnic, kteří
svá pole nechtěli odevzdat do JZD a trpěli za to,
často i vězením. Komunisté se mstili i na dětech.
Ani já jsem neměla dělnický původ, takže vysoká
škola nepřicházela v úvahu.
Naši profesoři naštěstí nebyli nakloněni režimu.
Dodnes s láskou vzpomínám na paní profesorku
češtiny Věru Hofmanovou. Milovali jsme ji, s ja-
kým zanícením dokázala vyprávět. Pod pseudo-
nymem Květa Legátová se později proslavila

ŽIVOTNÍ OPTIMISTKA
NEJEN ZA KATEDROU
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jako spisovatelka (až po roce 2000 ve svých 81 le-
tech - pozn. red.). Po povídkovém pásmu Želary
napsala novelu Jozova Hanule, podle které vzni-
kl film Želary.

JAK JSTE SE PŘED ŽÁKY NA STUPÍNEK
DOSTALA VY?
V 19 letech se mi v roce 1953 naskytla možnost
odejít na Hlučínsko, kde osm let po válce chyběli
čeští učitelé. Vůbec jsme netušili, kde ten Hlučín
je! (smích) V Luhačovicích na nádraží ani nevě-
děli, kam vystavit jízdenku. Hledali, telefonovali,
jak a přes co se vlastně do toho Hlučína jede. Na-
konec jsme s tatínkem, který mě doprovázel, jeli
ze Svinova do Opavy, pak autobusem do Kravař
kvůli objížďce zničeného mostu. Do Hlučína
jsme dorazili se zpožděním v šest večer.
Měla jsem se hlásit na místním ONV. Tatínek
nesl velký kufr a papírový pytel s peřinami.
Na úřadu byly už jen uklízečky, poslaly nás
za inspektorem Lindovským na Nádražní ulici.
Ten hned říká: „Do Píště! A honem, za čtvrt hodi-
ny vám jede autobus!“

JAKÉ BYLO PŘIVÍTÁNÍ?
Šťastně jsme dorazili do Píště a hlásili se u ředite-
le školy Josefa Plevy, který bydlel vedle tehdejší
školy, dnes Domova pro seniory. Ředitel nás sice
očekával, ale nestihl mi najít bydlení. Proto jsem
první dny strávila u něj doma.
Pak mi našli byt u paní Kašné na horním konci.
Syna Waltra měla na vojně, takže mě ubytovala
v jeho pokojíčku. Potom se uvolnil byt u paní
Křefké naproti pošty. Tam jsem bydlela nahoře,
okno do silnice. Semnou tam žila paní Zajíčková
původem z Ukrajiny, kterou si manžel přivedl
po první světové válce. Byla originální - kouřila fa-
jfku a mluvila zvláštním mixem řečí. Ani česky,
ani prajzsky, ani německy. Ale povykládaly jsme
si. (smích)

JAK VÁS MÍSTNÍ PŘIJALI? MLADOU DÍVKU
Z DRUHÉHO KONCE REPUBLIKY?
Byla jsem z toho nesvá. I tatínek říkal, že tu asi

dlouho nevydržím. Když jsme v Kravařích čekali
na autobus do Píště, vůbec jsme řeči místních
žen nerozuměli. Mluvily strašně rychle a náře-
čím. Tatínek říkal: „Cérko, tady ťa nenechám,
co tu budeš dělat, dyť jim ani není rozumět.“
Ale lidé mě přijali velice dobře, nemůžu si na nic
stěžovat. Letos je to už kulatých sedmdesát let.

KDY A JAK JSTE POZNALA SVÉHO MANŽELA
SUITBERTA?
Přesně vím, kde poprvé přeskočila jiskra. Pan fa-
rář Hošek si nás mladé učitelky zavolal a řekl,
že přecemusíme umět zpívat. A že tedy zazpívá-
me na májových. Já měla zpívat druhý hlas
a do toho dirigovat. Najednou jsem na sobě ucí-
tila zabodnuté oči z lavic napravo. Až jsem
se lekla a málem neoddirigovala.
Nakonec to dobře dopadlo. Suitbert se na mě
přijel podíval na divadelní představení v Bělé
a byla z toho láska. V roce 1956 jsmeměli svatbu.

CO BYLO NEJTĚŽŠÍ, KDYŽ JSTE ZAČÍNALA?

Naučit se učit. Opravdu. Neměla jsem pedago-
gické vzdělání, to nám bylo umožněno získat až
dálkově na pedagogické škole v Ostravě.
I dnešní vystudovaní učitelé by se měli po nástu-
pu především naučit učit. Získat si děti, aby
se do školy těšily. Já měla buď štěstí, nebo teh-
dejší děti byly takové - strašně hodné a poslušné.
A jak jsme si rozuměli s rodiči! To bylo až neuvě-
řitelné. Sami se ptali, jestli děti nezlobí, a pokud
ano, nabádali nás, ať je hned ručně stručně po-
trestáme. I ty děti si to přály. „Paní učitelko, já ne-
chci poznámku do žákovské, doma bude zle.
Dejte mi raději pár pohlavků.“ (smích)

NEJVESELEJŠÍ ZÁŽITKY S ŽÁKY?
Děcka mi od rodičů nosila zabíjačku. Že mama
posílá, ať se pořádně najím, bo jsem chudá.
(smích) Maminkám jsem se zkrátka zdála moc
hubená. Pravda, na svatbě jsemměla 47 kilo. Ale
byla jsem ráda, že jsem „šlank“.
Moji první žáci, pátá třída, letos slavili osmdesát-
ku! Pokračování na straně 20

"Lehká jako pírko" - oslava sedmdesátin v náručí Norberta Němce (2004)Před objektivem pana faráře Hoška (1954)
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rozhovor, infoservis

Píšť

Hať

Owsiszcze

SETKÁNÍ NA
HRANICI

Srdečně zveme na

Hraniční přechod 
PÍŠŤ - OWSISZCZE

28. října 202
 od 1  :00

3

Program:

1  :00 Slavnostní průvod a zasazení 
           stromu přátelství na hranici
1  :  0 Zábava s živou hudbou 
           (u budovy bývalé celnice v Píšti)

3

OBČERSTVENÍ
ZAJIŠTĚNO

3

3

3

Pokračování ze strany 19
Nikdy nezapomenou a pozvou mě na oslavu,
až mě to dojímá. Terezka Hluchníková mi říkala,
že když objednávali kytice a chtěli i pro učitelku
od oslavenkyně, květinářka si myslela, že si z ní
dělají legraci. (smích) Byla jsem starší jen o devět
let. Dodnes vzpomínám na svou třídu na faře.
Dětí bylo přes třicet, ale pořád si pamatuju, kde
kdo seděl. Nechápu, jak se nás do té místnosti
s kamny tolik vešlo. Jinou třídu jsem potom učila
i v kině.

PAK JSTE PŘIVEDLA NA SVĚT TŘI VLASTNÍ DĚTI…
V roce 1957 se narodila Jarmila, dva roky po ní
Hana a v roce 1963 Petr. I během mateřské jsem
chodila do kostela a to se v té době nelíbilo.
Ze všech stran na mě útočili, ať přestanu. Marně.
Po poslední mateřské s Petrem tak měli zá-
minku, proč mě nepřijmout zpátky.
Co teď? Přestavovali jsme dům, peníze byly po-
třeba. Musela jsem hledat jinou práci. Takže
jsem nastoupila do Jednoty v Hlučíně na záskok
za mateřskou do mzdové účtárny, pak do všeo-
becné účtárny. Tam jsem pracovala až do roku
1968, kdy se uvolnila situace. Dostala jsem ob-
sílku ze školského odboru, ať se dostavím, že mě
přijmou zpátky do naší školy. Tam jsem vydržela
až do důchodu.
Většinu svého života jsem zasvětila Píšti. Celých
70 let! A jsem za to ráda. Měla jsem štěstí na samé
dobré lidi, na nikoho nemůžu nic špatného říct.

KDY JSTE UKONČILA UČITELSKOU KARIÉRU?
Tu oficiální v roce 1989. Tenkrát se chodilo do dů-
chodu podle počtu dětí. Ale jako důchodkyně
jsem ještě učila dalších několik let. V 62 letech
jsem bohužel ovdověla. Cítila jsem, že potřebuji
zahnat smutekmezi lidmi. Tak jsem pokračovala
na Tyršovce v Hlučíně, taky celý rok v Hati a na zá-
skok v Píšti. Ještě jsem stihla i naši novou školu.

JAK SE BAVÍTE V DŮCHODU?
Umím se zabavit. Dokud jsem byla pohyblivější,
jezdila jsem za dcerou Jarmilou do Chebu.
S manželem byli herci v Západočeském divadle.
Dnes už jsou oba také v důchodu, ale herectví
a pedagogice se věnují dál.
Každý rok se těším na odpust, kdy se sjede celá
rodina a je plný dům. Mám pět vnoučat a tři
pravnoučata, která shodou okolností všechna žijí
blízko v Ostravě.

JAKÉ MÁTE KONÍČKY A ZÁLIBY?
Dříve to byl chrámový sbor, ve kterém jsem zača-
la zpívat hned od jeho vzniku. Chodila jsem tam
moc ráda. Ještě dnes bych něco uzpívala, ale
s berlemi bych se nahoru už nevybelhala. Taky
amatérské divadlo bylo v mládí mou velkou lás-
kou. Užili jsme si spoustu legrace.
Čím se bavím dnes? Hlavně křížovkami a os-
misměrkami. Jsem křížovkářskýmaniak, každý ví,
co mi má dovézt na návštěvu. (smích) Taky moc
ráda čtu, především historické publikace. Dějiny
cestování, královské rody, historie světových

válek. Na ČT2 sleduji zajímavé dokumenty.
Moje brněnská vnučka Michalka, kterámá stejné
gusto jako já, objevila detektivky Michaely Klevi-
sové. Žádné krváky, ale velmi napínavé. Už při
názvech Zmizela v mlze, Dívka v ledu nebo Dům
na samotě naskakuje husí kůže. To mě baví. Sice
se pak bojím, ale bojím se ráda. (smích)

ŽIVOTNÍ MOTTO, KTERÝM JSTE SE ŘÍDILA?
Jsem rodilý optimista. Optimismus u mě zůstal
po celý život na první místě. Vedla jsem k tomu
i své děti. Je teď zle? Neboj, bude líp! Nikdy ne-
bylo tak zle, aby zase nemohlo být dobře.
Nemám ráda pesimistické řeči. Já jsem spokoje-
na už s tím, že se ráno probudím a mohu prožít
další zajímavý den. Tomu nahoře každý den
řeknu: Díky Pane Bože, že jsem se dožila dnešní-
ho rána, a dopřej mi ještě další!
Tak Vám přejeme těch rán a šťastných dnů
co nejvíce a děkujeme za rozhovor.

Jarmila Polomská, Tomáš SvobodaRodinné foto (1973)
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JIŽ TRADIČNĚ SE I TYTO PRÁZDNINY KONAL
V TERMÍNU OD 12. DO 19. SRPNA PÍŠŤSKÝ
LETNÍ TÁBOR. ÚČASTNÍCI SE PO DVOULETÉ
PAUZE VRÁTILI NA TÁBOŘIŠTĚ V BESKYDSKÉ
MALÉ BYSTŘICI, KDE ZAŽÍVALI LETNÍ
DOBRODRUŽSTVÍ, POSOUVALI SVÉ HRANICE
A POZNÁVALI NOVÉ KAMARÁDY.

Hlavním motivem celotáborové hry byly bájné
antické příběhy. Táborníci se přenesli do světa
hrdinů a bohů, kterým pomáhali bojovat s mon-
stry nebo podnikat výpravy známé z tisíce let
starých pověstí. Pro děti si vedoucí připravili nej-
různější pohybové i znalostní hry, scénky,
horskou túru či večerní program.
Stejně jako předchozí ročníky se i ten letošní ne-
smírně vydařil, zejména zásluhou skvělého
týmu organizátorů, sponzorů a obětavých
paních kuchařek. Právě to nadšení lidí, jež
dobrovolně obětují svůj čas, vytváří z tábora
místo, kde získáváme spoustu zkušeností, zážit-
ků a nových přátelství.
Velké poděkování patří také všem dětem, které
s námi každý rok jezdí nejen tábor, ale účastní
se i dalších aktivit v průběhu roku. Právě Váš
obrovský zájem je ta nejlepší odměna, jež nás
motivuje každý rok tábor pořádat.

Lukáš Svoboda

TÁBOR PLNÝ LETNÍCH DOBRODRUŽSTVÍ
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LETOŠNÍ ROK ÚRODĚ NA NAŠICH
ZAHRÁDKÁCH MOC NEPŘÁL. HLAVNĚ OVOCI
SE NEDAŘILO VZHLEDEM K VELMI
CHLADNÉMU JARU, KDY VČELY NEVYLÉTLY
V TEN SPRÁVNÝ ČAS A KVĚTY NEBYLY
OPYLENY.

Pod hrozbou prázdných stolů jsme zvažovali,
zda vůbec tuto výstavu uspořádat. Nakonec
jsme riziko podstoupili a ve dnech 16. a 17. září
podzimní výstava výpěstků, dekorací a hobby
úspěšně proběhla.
Podařilo se nám to díky našim členům, členkám
i dalším občanům, kteří své výpěstky a výrobky
doma sesbírali a donesli. Připravili jsme tak nád-
herně pestrou výstavu. Na stolech se objevily
hrušky, jablka, cibule, brambory, rajčata
i papriky různých barev, velikostí a tvarů.
Bohatá byla i výstavka hroznů, které vypěstovali
naši členové Wilibald Rycman a Daniel Plaček.
Něžnost vnesly květiny v podobě jiřin pana Nor-

PODZIMNÍ VÝSTAVA ZAHRÁDKÁŘŮ

berta Kotyrby, dále cínií, mečíků či různých rost-
lin v květináčích.
Říz dodaly chilli papričky a pichlavé kaktusy. Na-
šly se i netradiční výpěstky v podobě indických
okurek, lufy, mexickýchmini okurek nebo plodů
mišpule. Barevnost zajistila i hojná úroda
okrasných dýní.
Sběratelské hobby letos zastupovala sbírka cuk-
rů pana Aloise Kočího, která čítá cca 200 kusů
z českých i zahraničních restaurací. Naše oči po-
těšilo i umění v podobě vyšívaných a palič-
kovaných obrazů, malovaných kamínků a tema-
tických výtvarných prací žáků ZŠ Píšť. Jejich
účast na této výstavě se již stala tradicí, stejně
jako návštěva celé MŠ a ZŠ Píšť, která probíhá
vždy v pondělí dopoledne.
Slunečné počasí lákalo návštěvníky k posezení
v připraveném stanu, kde se naše členky posta-
raly o občerstvení. Děkujeme všem, kteří se přišli
podívat a posedět. Doufáme, že se jim letošní
výstava líbila. Dagmar Horáčková, ČZS Píšť

Snímky Magda Smolková
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ZÁJEZD POŘÁDANÝ ČZS PÍŠŤ SE USKUTEČNIL
V SOBOTU 24. ČERVNA. NEJDŘÍVE JSME
NAVŠTÍVILI EXOTICKOU ZAHRADU V PŘIBICÍCH
U BRNA.

Jedná se o soukromou zahradu založenou
panem Effenbergrem, který vášni pro tropické
a subtropické rostliny propadl již jako školák.
Venku a ve dvou sklenících jsme viděli na tisíc
exotických rostlin, jako jsou palmy, fíkovníky,
olivovníky, citrusy, cykasy, banánovníky, strelicie,
juky, kapradiny, kaktusy, sukulenty a spoustu
dalších.
Tyto rostliny jsou pěstovány i k prodeji, takže
jsme je zde našli v nejrůznějších fázích růstu.
Od malých semenáčků až po několikametrové
cca 180leté palmy. Nebo čtyřsetletý olivovník.
Uprostřed zahrady se nachází rybníček s kapry
koi, lekníny a dalšími vodomilnými rostlinami,
které jsme si mohli také koupit.
Poté jsme se přesunuli do Slavkova u Brna, který
je oceňován jako jedna z nejzelenějších urbanis-

ZA ROSTLINAMI I ZELENÝM URBANISMEM

tických lokalit. Získal stříbrné ocenění v celoev-
ropská soutěži „Entente Florale“, což je prestižní
ohodnocení kvality měst a obcí.
Nakoukli jsme do kostela Vzkříšení Páně, který je
poblíž zámku. Obdivovali jsme bělostnou nád-
heru plastik, které zde nahrazují obrazy, na které
jsme zvyklí v našem kostele.
Dalším zastavením byl místní zámek, který pro-
slavil rod Kouniců. Nejvýznamnější z nich, Václav
Antonín, zastával post státního kancléře dokon-
ce čtyř habsburských panovníků: Marie Terezie,
Josefa II, Leopolda II a Františka II. Významný byl
také jeden z posledních příslušníků, hrabě Vác-
lav, který byl mecenášem studentů a založil zná-
mé Kounicovy koleje v Brně.
Zámek nabízí několik prohlídkových okruhů
s průvodcem a také jsou zde pořádány různé vý-
stavy. V bývalé konírně se každoročně koná ob-
lastní zahrádkářská výstava. Samozřejmě nelze
opomenout zámecký balkon, ze kterého pronesl
Napoleon Bonaparte proslov ke svým vojákům
po vítězné bitvě u Slavkova. Jeho slova o hrdi-

nech bojujících u Slavkova jsou dodnes vytesána
na Vítězném oblouku v Paříži.
V obci Práce, asi deset kilometrů od Slavkova,
se nachází památník, postavený na počest obětí
této bitvy - Mohyla míru. Jedná se o první mírový
památník v Evropě, pietní místo a memento
válek.
Navštívili jsme i zámeckou zahradu, která běžně
zve k procházce, posezení u několika kašen
a k obdivování spousty stromových solitér
a soch. Bylo tam o poznání rušněji než jiné dny
vzhledem k akci „Veteranfest Slavkov 2023“. Celý
areál zahrady zaplnily naleštěné a plně funkční
historické vozy a motocykly. Nechyběly ani nád-
herné dobové kočárky, se kterými se procházely
dobově vymóděné „maminky“.
Ve městě se nachází i Slavkovský pivovar, který
samozřejmě nemohli minout příznivci pěnivého
moku.
Doufám, že se zájezd všem líbil a pojedou
s námi zase někdy příště.

Dagmar Horáčková, ČZS Píšť

UPLYNULÉ LÉTO SI ŽÁDALO OBMĚNU ŠATNÍKU A PROTOMAMINKY USPOŘÁ-
DALY TRADIČNÍ BAZAR DĚTSKÉHO OBLEČENÍ A POTŘEB VHODNÝCH
PRO OBDOBÍ PODZIM/ZIMA. V SOBOTU 16. ZÁŘÍ SE KONAL V KULTURNÍM
CENTRU OBCE PÍŠŤ LETOS JIŽ DRUHÝ BAZAR DĚTSKÉHO ZBOŽÍ.

Slunečné počasí a celkem dvacet prodávajících přilákaly velké množství ma-
minek, tatínků, babiček, tetiček a dalších, kteří pořídili svým dětem krásné
oblečení a hračky za skvělé ceny. O tuto akci je každoročně velký zájem jak
z řad prodávajících, tak i kupujících. Proto budeme opět pokračovat v příštím
roce v březnu 2024 se zbožím na jaro/léto.
Jsme rádi, že i naše akce se dostala do povědomí veřejnosti, a moc děkujeme
všem, kteří nás svou účastí podporují. Doufáme, že nám i nadále zachováte
přízeň a opět se sejdeme v hojném počtu.
V provizorním mateřském centru jsme od října zase na značkách a cvičíme,
seč nám síly stačí. Letos nás překvapil obrovský zájem maminek nejen z naší
obce, ale také z obcí přilehlých. Cvičení jsme doplnily o přednášku resuscita-
ce a první pomoci v kombinaci s tématy nemoci a úrazů u dětí pod taktovkou
pediatričky MUDr. Silvie Švidrnochové ze Slezské nemocnice Opava.
Pro maminky, které nestihly řádný termín přihlášek, ale rády by se k nám při-
pojily v průběhu roku, nabízíme kurzy Cvičení s miminky a Cvičení s batolaty
a dětmi. Cvičení rozvíjejí psychomotoriku dítěte a jeho dovednosti. Formou

Dáváme dětským věcem druhou šanci
hry se střídají klidné části hodiny s aktivními. Děti si tak přirozeně zvykají
na kolektiv svých vrstevníků.
Maminky během hodin získají hodnotné informace týkající se péče
o dítě a moderních trendů výchovy od zkušené lektorky Mgr. Barbory
Halfarové.
Pokud budetemít o cvičení zájem, neváhejte nás co nejdříve kontaktovat
na e-mail klub.pist@seznam.cz nebo Facebook Klub maminek s dětmi
Píšť. Těšíme se na Vás! Nikola Drobná, Klub maminek s dětmi Píšť, z.s.
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PO MNOHA LETECH SE U NAŠÍ HASIČSKÉ
ZBROJNICE USKUTEČNILA 23. ZÁŘÍ DENNÍ
SOUTĚŽ. BOHUŽEL POČASÍ NEBYLO VŮBEC
IDEÁLNÍ, ALE NÁS TO NEODRADILO A SOUTĚŽ
JSME USPOŘÁDALI.

PŘI OSLAVÁCH 120. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ŠILHEŘOVICÍCH
A SLAVNOSTNÍHO OTEVŘENÍ ZREKON-
STRUOVANÉ HASIČSKÉ ZBROJNICE MĚLA
NAŠE TŘÍČLENNÁ DELEGACE VE SLOŽENÍ
ARNOŠT LASÁK, JOSEF HABURA A VLADIMÍR
NOSIADEK TU ČEST SETKAT SE
S GENERÁLNÍM ŘEDITELEM HASIČSKÉHO
ZÁCHRANNÉHO SBORU ČR, GENERÁL-
PORUČÍKEM ING. VLADIMÍREM VLČKEM.

Bylo to velice příjemné setkání, které se nepoda-
ří každý den.
Součástí rozhovoru bylo i téma pořízení nového

Naši hasiči zlatí i ve dne

Příjemné setkání s nejvyšším hasičem

Zúčastnilo se celkem dvanáct družstev, z toho
sedm mužských a pět ženských. V mužské ka-
tegorii se na třetí příčce umístilo družstvo
ze Bělé, na druhémmístě skončili chlapci ze Zá-
vady a soutěž opanovalo domácí družstvo

z Píště. Nový putovní pohár tak zůstal na domá-
cí půdě. Chlapi ukázali, že to neumí jen v noci,
ale i ve dne.
V ženské kategorii se na třetí příčce umístily
ženy ze Služovic, na druhém místě skončily
hasičky z Vrbice a soutěž vyhrály Markvartovice.
Závěrem bychom rádi zmínili, že obě kategorie
ovládly týmy, které v letošním ročníku zvítězily
také v NHHL, což jen ukazuje, že jejich prvenství
nebyla náhodná. Nikola Miketová

cisternového vozidla pro JSDH Píšť a další téma-
ta z hasičského prostředí.

Soutěž OLDBOY
v hasičském útoku

Po roce se naše družstvo seniorů opět zúčastni-
lo soutěže v hasičském útoku, která se konala
30. září na hřišti v sousedním polském Owsiszc-
zi.
Za účasti šesti týmů převážně z Polska naše
družstvo ve složení J. Habura, P. Solich,
J. Smolka, D. Harasim, L. Kozák, J. Menšík, K. Pla-
ček a vedoucí týmu A. Lasák skončilo na čtvrtém
místě, když zvítězilo domácí družstvo OSP Ow-
siszcze. Obhajoba prvenství nám tedy nevyšla,
ale o to více se těšíme na příští rok, abychom
se pokusili o lepší výsledek.
Akce měla vysokou úroveň, za což patří domá-
cím velké poděkování. A další díky míří k našim
členům SDH Píšť, kteří nás ve velkém počtu při-
jeli podpořit. Arnošt Lasák, starosta SDH Píšť

Zleva V. Nosiadek, J. Habura, generálporučík V. Vlček, A. Lasák, náměstek ministra vnitra R. Kaňa
a starosta Píště D. Fichna.
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OPĚT JE TADY NOVÉ ČÍSLO OBECNÍHO
ZPRAVODAJE A MY SE MŮŽEME PODĚLIT
O INFORMACE Z NAŠÍ ČINNOSTI. BYLO TOHO
PRO NÁS HODNĚ, VŮBEC JSME SE NENUDILI.

Měli jsme několik technických výjezdů, většinou
se jednalo o spadlé stromy nebo likvidaci ob-
tížného hmyzu. Nemuseli jsme naštěstí likvi-
dovat žádný požár, ačkoliv hlavně během žní
panovala vydatná horka.
Po silných bouřkových deštích se vyplavilo
bahno na silnici. Museli jsme jej odstranit a očis-
tit komunikace. Na pomoc nám dorazily
jednotky ze Vřesiny, Bělé a také traktor z cis-
ternou ze zemědělského družstva Opavice,
za což jim tímto děkujeme.
Po úklidu naší obce jsme byly povoláni do Tře-
bomi rovněž na čištění a čerpání vody ze za-
topených prostor. Tuto obec postihly záplavy
nejvíce, takže jsme úklid prováděli s několika
jednotkami z přilehlých obcí.
Letos se po pěti letech znovu konala ve městě
Přibyslav přehlídka hasičské techniky Pyrocar,
které jsme se zúčastnili s našimi vozidly. Bylo
zde k vidění na 400 kusů techniky dobrovolných

ZLATÝ SEN POKRAČUJE!!!

i profesionálních jednotek. Dvoudenní akci přá-
lo počasí, takže jsme si ji užili v plné parádě. Bylo
nač se dívat - ať už na starší, ale stále funkční,
nebo i tu nejmodernější techniku, kterou mají
hasiči k dispozici.
Cestou na přehlídku jsme se zajeli podívat
do stejnojmenné obce Píšť u Pelhřimova, kde
nás s panem starostou po telefonické
domluvě již očekávali. Prošli jsme obec, na-
hlédli do hasičské zbrojnice, jakou technikou
disponují. Nachystáno bylo pohoštění, u kte-

JAK VŠICHNI VÍME, NÁŠ MUŽSKÝ TÝM HASIČŮ
VYHRÁL NOČNÍ HLUČÍNSKOU HASIČSKOU LIGU
(NHHL) JIŽ TŘIKRÁT. TENTO ROK PLNĚNÍ SNŮ
POKRAČUJE.

Muži vítěznou sérii letos prodloužili na čtyři
ročníky. Nikdy před nimi se to nikomu nepodaři-
lo amyslím si, že bude těžké, aby je někdo překo-
nal.
V ročníku bylo celkově dvanáct kol. Liga začala
jako tradičně v květnu u nás na kopečku. Zde
muži zvítězili a už se vědělo, že budoumít daleko
větší chuť do zbytku sezony. Domácí soutěž
se totiž vyhrává málokdy, ale když už ji naši muži
vyhrají, zvítězí pak i celkově v ročníku.
Soutěže pátek co pátek pokračovaly a tým zís-
kával větší a větší náskok v tabulce. I přes zvyšující
se odstup na soupeře byly nervy pokaždé znát.
Muži vyhráli soutěže v Píšti a Rohově, druhé
místo obsadili v Bohuslavicích a třetí skončili
v Markvartovicích a Štěpánkovicích.
Podstatné ale je, že do tabulky NHHL naši chlap-
ci brali plný počet bodů i v kolech, kde sice nevy-
hráli, avšak před nimi se umístily jen týmy nesou-
těžící v NHHL. V mužích je veliká konkurence,
ovšem i přes ni náš tým sbíral vždy dost bodů
na to, aby ligu vedl od začátku až do konce.
Po celou dobu trvání letošního ročníku nás v cel-
kové tabulce nikdo nepřeskočil. Píšť tak zvítězila
stylem start - cíl. Nakonec našimuži celou ligu vy-
hráli o devět bodů před Markvartovicemi a třetí
Vrbicí.
Přejeme mnoho úspěchů do příštího ročníku!

Nikol Miketová

rého jsme se pobavili, jak
v malé obci do stovky
obyvatel místní hasiči
fungují. Poté jsme pokra-
čovali v naší cestě
na Pyrocar na letiště v Přibyslavi. Zpět jsme
se vraceli v neděli po ukončení přehlídky.
Také bych chtěl poděkovat všem členům
za práci v naší jednotce, obci Píšť za podporu
a těm, kteří nás podporují na našich akcích.

Josef Habura, velitel JSDH Píšť

z činnosti jednotky SDH Píšť
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ZA SLUNNÝM LÉTEM SE JIŽ ZAVŘELA VRÁTKA,
DNY SE KRÁTÍ, LISTÍ ZLÁTNE A NASTÁVÁ ČAS
VZPOMÍNÁNÍ. JAK JSME TYTO DNY PROŽILI,
CO JSME NAVŠTÍVILI, S KÝM JSME SE SETKALI,
CO NÁS PŘEKVAPILO A CO NOVÉHO JSME
PŘEKONÁVALI.

Prázdninový program našeho klubu seniorů byl
bohatý.
Ještě v červnu se členové setkali v areálu AVZO
Píšť na střelnici. Druhým rokem se připravovala
svatodušní smaženice a zdá se, že zájem o toto
setkání bude i v příštím roce. Posezení v přírodě
u dobrého moku s dobrými přáteli a vůně sma-
ženice na špeku a cibulce se může stát tradicí,
která dříve neodmyslitelně patřila k slavení svát-
ků sv. Ducha.
Zdá se, že tradicí se stanou Seniorfesty. Počát-
kem července pořádala obec Závada ve spolu-
práci s místními spolky II. setkání seniorů Hlu-
čínska - SENIORFEST.
Setkání se konalo na místním fotbalovém hřišti.
Svými vystoupeními i prodejem výrobků členů
se prezentovaly téměř dvě desítky klubů senio-
rů. Klub seniorů Píšť přispěl do programu mlu-
veným a pěveckým vystoupením v hlučínském
nářečí. Pořadatelé této velké akce zajistili pro
všechny bohaté občerstvení a pěkná vystoupení
účinkujících přispěla k výborné náladě všech
zúčastněných.
Členové našeho klubu se svými vnoučaty navští-
vili Zoologickou zahradu Lešná u Zlína. ZOO
Lešná se svým zámkem patří k zajímavým mís-
tům Moravy. Setkáme se zde se zvířaty všech
kontinentů a každý světadíl má své osobité
kouzlo. Děti se nejraději zdržovaly v zátoce
rejnoků, v tropické hale a v parku s volným výbě-
hem. V něm nejvíce lákali sloni, nosorožci,
lachtani, lvi, tygři, čápi, papoušci, tučňáci, žirafy
a gorily. Horký den neubral nikomu na veselé
náladě a děti si užily legrace.
Odpoledne jsme si prohlédli Zámek Lešná, pa-
třící k nejmladším šlechtickým sídlům na Mo-

SENIOŘI SE BAVÍ A CESTUJÍ
ravě. Byl vystavěn koncem 19. století a již vyba-
ven vodovodem, ústředním topením, koupelna-
mi, toaletami i domácím telefonem. Krásný ná-
bytek, dřevěné obklady a sbírka předmětů
z celého světa jsou ukázkou života šlechty po-
čátkem 20. století. Průvodkyně zámkem
upoutala zajímavým výkladem; velmi zaujala
i naše vnoučata (5 až 15 let), která u povídání
ani nedutala. Za ukázněnost a pozornost patří
našim nejmladším velká pochvala.
Téměř všichni členové našeho klubu přišli
18. července na Zahrádkářskou chatu v Píšti, kde
proběhlo setkání se seniory sousedních pol-
ských obcí. V loňském roce jsme se setkali v Ow-
siszczích, sluší se tedy pozvání opětovat. Klidné
zázemí chaty přispělo k přátelskému setkání
více než stovky seniorů z Krzyzanowic, Owsiszcz,
Twórkowa, Boleslawi a Píště. Skupiny seniorů
soutěžily, jiní si povídali, někteří zpívali.
K odpolední siestě patří občerstvení s kávou,
moučníkem a dobrým jídlem. Senioři z Polska
navařili jejich tradiční pokrm - bigos. My z Píště
jsme zajistili chlebíčky. Milým překvapením byla
návštěva wojta Gminy Krzyzanowice pana

Grzegorze Utrackeho a starosty Píště pana
Daniela Fichny s místostarostou Stanislavem
Bartuskem. Pánové pozdravili toto setkání, po-
přáli úspěšnou činnost, zdraví a pobyli
ve společnosti dříve narozených.
Poslední prázdninový den se senioři sešli na hři-
šti TJ Slavia Píšť k ležérnímu sportování, házení
šipek na terč. Pod dohledem „kouče“ Petra
Kostky někteří šipky hráli, ale účastníky také
lákala vůně grilovaných ryb. Poté si všichni po-
chutnali na výborné makrele. Dík za přípravu
patří Tomáši Birtkovi. Víme, že ryba musí plavat,
hodilo se tedy pivem, vínem nebo malinovkou
rybu zapít.
Dalším přáním seniorů bylo navštívit slovácké
„Slavnosti vína“. Podařilo se zrealizovat druhou
zářijovou sobotu, kdy jsme se vydali na 20.
ročník do Uherského Hradiště. Po příjezdu
do slovácké metropole nás očekávali naši rodáci
manželé Krupovi, kteří zde žijí přes čtyřicet let.
Seznámili nás s historií města a průběhem tra-
dičních slavností. Slovácké slavnosti jsou pře-
hlídkou tradičního vinařství a kulturního dědic-
tví kraje. Tříhodinový krojovaný průvod, od dětí
po seniory ze 69 obcí regionu, kráčel centrem
Uherského Hradiště.
Padesáti tisícům návštěvníků se představily de-
sítky vinařů, folklorních skupin, hudebních
a tanečních těles i jarmarečníků. Všichni
si mohli užít vystoupení souborů a muzik po ce-
lém městě, ochutnat vína, burčák nebo se vydat
za kulturními památkami královského města.
V horkém dni a davech návštěvníků si přesto na-
šel každý místo, kde si mohl odpočinout u kávy
nebo jiného občerstvení. Myslím, že tento den
byl radostný pro aktéry i nás hosty. Se vzpo-
mínkou na slováckou vzájemnou soudržnost
mezi generacemi, tradicemi, tancem a zpěvem
jsme se ve večerních hodinách vrátili do našich
domovů.
V závěru příspěvku bychom chtěli poděkovat
Obci Píšť za finanční podporu a spolkům AVZO
Píšť, Zahrádkáři Píšť a TJ Slavia Píšť za poskytnu-
té zázemí ke konání našich aktivit.

Marie Halfarová
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KAŽDÝ ČLOVĚK SI POVZDECHNE: ACH,

JAK TEN ČAS LETÍ. UŽÍVALI JSME SI KVĚTEN,

KRÁSNÉ JARO A UŽ I LÉTO JE ZA NÁMI.

PRÁZDNINY JSOU ČASEM POZNÁVÁNÍ

A TOULEK. MNOZÍ Z NÁS NAVŠTÍVILI CIZÍ

ZEMĚ A POZNALI JEJICH POCHUTINY, KRÁSY

A SLANOST MOŘE.

Jiní se kochali krásami naší přírody, obdivovali
zámky, hrady, navštívili různá kulturní předsta-
vení. Užívali vody, sluníčka a všeho, co k létu
patří. Zdatné členky dokonce na kolech navštívi-
ly i paní Věrku v Lázních Darkov. O všechny zá-
žitky jsme se pak podělili na společných se-
tkáních v klubu.
Už 20. září se naši zástupci zúčastnili soutěže
pořádané Krajskou radou seniorů v Bílovci -
Mölkky. Nikdo nevěděl, co to obnáší, ale z 24
družstev jsme i přes naší nevědomost skončili
na 5. až 8. místě. Počasí bylo krásné, nálada skvě-
lá a reprezentace jak klubu, tak obce Píšť se vy-
dařila.
Na kvízovém večeru jsme bojovali jako lvi,
mozkové závity šrotily, ale bohužel na první
místo to nestačilo. Z deseti týmů měly tři po 27
bodech. To znamená, že jsem měli více než
50procentní úspěšnost v tipování. Ale všichni
jsme strávili příjemný večer a dobře se pobavili.

Sousedé 55+ v čase slunce a toulek
Na 30. září jsme plánovali společné posezení
se sousedy, rodinami a s občany Píště. Celý tý-
den bylo nadprůměrně teplo, na nebi ani mrá-
ček. Sobotní počasí nás nezklamalo - lilo a lilo.
Vyčasilo se až kolem 14. hodiny a my
se těšili na návštěvu hostů.
Bohužel jsme zažili to,
co všechny složky, které
se snaží udělat něco
nejen pro sebe, ale i pro
druhé - nepřízeň počasí
spojenou s velkým nezá-
jmem občanů. Ale ti, co
přišli, určitě nelitovali.
Kreslení žehličkou, velký
hit - výroba náramků
a vděčná tombola, na kterou se neustále stála
fronta i díky vtipnému komentáři Ilony a Ger-
harda.
Úspěch měla nejen dětská, ale později i dospě-
lácká tombola. Po absolvování soutěží dostaly
děti párek v rohlíku zdarma, dospělí si po-
chutnali na dobrém koláči a kafíčku. Bylo
i pivečko, štamprlička, vínečko. K tanci i posle-
chu nám hrál skvělý dýdžej Tomáš Harazim
a skvělou tečkou byl „Čárův kouzelný
ohňostroj“. Chtěli bychom poděkovat všem,
kteří nás přišli podpořit.
Nakonec chceme Všem popřát krásně prožité
podzimní dny plné sluníčka a zdraví.

Ingrid Tvrdá

Snímky Anna Škrobová + Ingrid Tvrdá
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NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2023/2024 OFICIÁLNĚ
ZAČAL V PONDĚLÍ 4. ZÁŘÍ. SLAVNOSTNÍ
ZAHÁJENÍ PROBĚHLO V TĚLOCVIČNĚ ŠKOLY
ZA PŘÍTOMNOSTI PŘEDSTAVITELŮ OBCE
A PANA FARÁŘE.

Po dlouhé době se ve škole otevřely dveře dvou
prvních tříd, které navštěvuje celkem 33 žáků.
Školní tým se rozrostl o čtyři nové učitele, jednu
vychovatelku školní družiny a tři nové asistentky
pedagoga. Do školních lavic letos usedlo 206
žáků. Třídy mateřské školy navštěvuje přibližně
75 dětí.
Přeji všem, aby se jim nejen školní rok
2023/2024 co nejvíce vydařil.

Lukáš Hrubý, ředitel

DVOJNÁSOBNÉ VÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ

Snímky Vladimíra Heidutzek
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NAŠI PÁŤÁCI A ŠESŤÁCI SE VE DNECH 18. A 19. ZÁŘÍ ZÚČASTNILI
ADAPTAČNÍHO POBYTU V BOLATICÍCH. DĚTI PROŽILY DVA DNY
VE ZNAMENÍ SMÍCHU, HER, ODVAHY, DOBRÉHO JÍDLA
A DOBRODRUŽSTVÍ V MĚSTEČKU PALERMO.

Během týmových her poznávaly děti nové schopnosti a dovednosti
své i svých spolužáků. Učily se vzájemné empatii, bezpečnému sdílení
i naslouchání. Zvolené aktivity vedly cíleně k vyjadřování vlastních ná-
zorů a zároveň k tolerování odlišných postojů spolužáků.
Svou fyzickou sílu si všichni otestovali na odpolední procházce mezi
poli, stromy a loukami.
Mimo prostředí školy se mnohým dařilo lépe rozumět tomu druhé-
mu. Během skupinových aktivit se páťáci i šesťáci učili vzájemně re-
spektovat, důvěřovat a pomáhat si. V napsaných dopisech děti pozi-
tivně oceňovaly všechny spolužáky ve třídě.
Během adaptačního kurzu jsme se snažili nastolit bezpečný vztah
mezi třídou, třídní učitelkou a pedagogickou asistentkou. Doufáme
tedy, že naše společné intenzivní zážitky budou rozvíjet příjemnou at-
mosféru ve třídě a stmelí kolektiv na dlouhá léta.

Marcela Bednářová, Markéta Heisig Ostárková, třídní učitelky

PRVNÍ ZÁŘIJOVÝ TÝDEN NAŠI ŠKOLU
NAVŠTÍVILY HNED TŘI ZÁKLADNÍ ŠKOLY.
ŽÁCI NAŠÍ PÁTÉ TŘÍDY SPOLU S PANÍ
UČITELKOU RENÁTOU HASALOVOU
PŘIPRAVILI PRO SVÉ SPOLUŽÁKY Z VŘESINY,
HATI A BĚLÉ CELKEM PĚT STANOVIŠŤ.

Na prvním stanovišti žáci řešili zapeklité lo-
gické úlohy. Na dalších pak pracovali s roboty
- Ozoboty a včelkami. Žáci si dále vyzkoušeli
3D realitu načtenou pomocí QR kódu a v po-
čítači programovali ve Scratchi.
Cíle setkání byly naplněny - všem zúčastně-
ným se u nás moc líbilo. Děkuji žákům páté
třídy za velikou pomoc s organizací.

Lukáš Hrubý, ředitel

ADAPTAČNÍ POBYT V BOLATICÍCH

Projektové dny v podkroví
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Knihovna a Deskovky Píšť pořáda-
jí soutěž vmagnetických IQ hrách
pro soutěžící od 5 let. Vyřešte za-
dání od začátečníka po experta
a jste vítěz!
Přijďte postavit Králičí noru,
na Noemovu archu naskládat
všechna zvířata, podívat se na Ko-
rálový útes a podpořit Brouky
v akci.
Soutěž probíhá od 19. září do 19.
prosince v knihovně. Pravidla jsou

jednoduchá. Vyberte si hru, začněte od čísla
1, řešení ukažte paní knihovnici a můžete pokra-
čovat na další level. Kdo dojde nejdál a kdo vyře-
ší všechny čtyři hlavolamy?
Na konci čeká na nejlepšího z Vás super hra
LOVCI POKLADŮ.

SOUTĚŽ „MOZEK PÍŠTĚ“

Výhercem soutěže POŠLI POHLED se stávají Ma-
riana Halfarová, Amálka Kubiňáková a Mirek Šak.

Speciální výhru za pohled z největší dálky,
a to z Ladaku z Indie, získává Evička Novotná.

Všichni soutěžící se mohou těšit na krásné
deskové hry a ti, kteří nevyhráli, si mohou přijít

pro sladkou cenu útěchy.

Výherci letní osmisměrky, kteří se mohou těšit
na krásné knihy, se stávají Barbora Halfarová

a Michaela Žurková.

Blahopřejeme!

Dvoustranu připravila Andrea Kupczyn

VÝHERCI
SOUTĚŽÍ

Kdo víno má a nepije, kdo hrozny má a nejí
je, kdo ženu má a nelíbá, kdo zábavě se vyhý-
bá, na toho vemte bič a hůl…

(citát Jan Werich).

V podzimní osmisměrce budeme soutěžit
o knihu C. J. Tudora JÁMA. Správné znění
tajenky nám pošlete nejpozději do 11. listopa-
du na naši e-mail: knihovna.pist@seznam.cz.

BALDACHÝN, BAŠTA, BOMBA, BŘEČŤAN, BUCHTA, DRŽÁK, DŮCHOD, DÝMKA, ETIKETA, FRÉZA,
GARÁŽ, HROZBA, CHATA, CHLADNIČKA, INTERNET, KAMUFLÁŽ, KAŇON, KAUZA, LÉKAŘKA, LIJÁK,
LOUŽE, MAFIE, MOTOCYKL, MOTOREST, MRAMOR, MUZIKÁL, NÁDOBA, NOŽÍK, ODLIV, OFINA,
OKRUH, OSLAVA, PIZZA, PROJEV, PŘÍBOR, PŘÍVĚS, REKTORKA, RYBIČKA, SKVRNA, SPORÁK,
TYČINKA, UČEBNA, ZKOUŠKA

Osmisměrka



OBEC PÍŠŤ

31

knihovna

Workshop Korálkování
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VE SPORTOVNÍM AREÁLU KOUPALIŠTĚ PÍŠŤ
SE VE DNECH 28. A 29. ČERVENCE OPĚT
USKUTEČNIL TRADIČNÍ FLORBALOVÝ TURNAJ
TROJIC POD ŠIRÝM NEBEM OPEN AIR CUP 2023.

Celkem 43 florbalových týmů v mužské katego-
rii, doplněných osmi týmy v kategorii žen, se zú-
častnilo bojů o poháry, medaile a finanční od-
měny. Na klání se sjely týmy z celé České
republiky, ale také ze sousedního Slovenska.

FLORBALOVÝ FESTIVAL V PÍŠTI JEDE DÁL
„V předešlých ročnících nám nebylo moc přáno.
Loni nám druhý hrací den skoro celý propršel
a ročník 2021 byl z pandemických důvodů
dokonce dva týdny před konáním zcela zrušen.
I z těchto důvodů došlo k poklesu účastníků
oproti dřívějším ročníkům,‘‘ objasňuje jeden
z hlavních organizátorů Vladimír Černín.
Bohužel i letos první hrací den organizátorům
počasí opět nepřálo a celé páteční dopoledne
propršelo. Tudíž ihned po zahájení turnaje mu-

selo dojít k úpravě hracího systému a zápasy
se přesunuly do tělocvičnymístní základní školy.
„V poledne již bylo možno opět vše přemístit
do sportovního areálu na speciální plastový po-
vrch, který každoročně pokládáme. Boje v zá-
kladních skupinách mohly naplno propuknout.
Vše se odehrálo na třech venkovních hřištích
a jednom hřišti v tělocvičně. I přes počáteční po-
tíže se nám v prvním hracím dni podařilo ode-
hrát 96 zápasů napříč všemi kategoriemi, a to 2x
10 minut hrubého času,“ dále hodnotí Černín.
Samozřejmostí pro účastníky byla možnost vyu-
žití dalších sportovních aktivit v areálu koupa-
liště. V tomto areálu byla také většina účastníků
ubytována ve stanovém městečku.
Druhý hrací den byly odehrány zbylé zápasy
v základních skupinách a před polednem týmy
zahájily vyřazovací boje. Do semifinále nakonec
v mužské kategorii postoupily prostějovská Sex-
meralda proti IBK Rulla, a obhájci titulu, havířov-
ští Mokrý banditi, proti Rébusu. V prvním semifi-
nále vyhrál tým Sexmeralda 5:1 a ve druhém
zvítězili Mokrý banditi 2:0.
Bohužel nám však opět nepřálo počasí, kdy
se po zahájení finálového utkání spustil hustý
déšť. Napínavý zápas jsme tak byli nuceni přesu-
nout do tělocvičny. Finále po velmi zajímavém
průběhu vyhráli obhájci titulu Mokrý banditi 5:3
a poprvé v historii turnaje došlo k obhajobě pr-
venství. Utkání o třetí místo rozhodovaly nájez-
dy, bronz obsadil tým IBK Rulla.
V ženské kategorii jsme všechny zápasy o podi-
um stihli odehrát ještě před deštěm. V prvním
semifinále extraligový výběr Vítkovic pod ná-
zvem Pusinky porazil olomoucké Funny De-
ments jednoznačně 7:2. Ve druhém semifinále
HLK z 3NC po napínavém boji zdolaly Mokré
banditky 3:2.
V utkání o 3. místo byly šťastnější Hanačky Fun-
ny Dements, když přehrály havířovské Mokré
banditky 3:1. Ve finále dominovaly Pusinky vítěz-
stvím 9:3 nad HLK z 3NC.
A teď pár statistických dat. Celkem dorazilo 337
hráčů a hráček, kteří odehráli 168 utkání. V těch-
to zápasech padlo úctyhodných 1.364 branek.
Spotřebováno bylo 112 florbalových míčů
a na celém turnaji se podílelo 24 organizátorů.
„Již teď pracujeme na organizaci příštího
ročníku. Jsem velmi rád, že florbalistky a florba-
listi po menším útlumu v předešlých letech
opět nacházejí cestu do tohoto příjemného
a především po sportovní stránce zcela vyhovu-
jícího prostředí zde Píšti. Velké díky za nás patří
panu starostovi obce Fichnovi a panu řediteli ZŠ
Hrubému. Bez jejich vstřícnosti bychom or-
ganizaci měli mnohem těžší,“ dodává za or-
ganizátory Černín.
Celkové pořadí Open Air Cupu 2023 - ženy:
1. Pusinky, 2. HLK z 3NC, 3. Funny Dements.
Muži: 1. Mokrý banditi, 2. Sexmeralda,
3. IBK Rulla.
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ZÁVĚREČNÝ ZÁVOD LETOŠNÍHO ROČNÍKU B-MORAVA V ORIENTAČNÍM BĚHU MĚL CENTRUM
V NAŠÍ OBCI PÍŠŤ NA KOUPALIŠTI A KONAL SE O VÍKENDU 9. A 10. ZÁŘÍ.

Uspořádala jej dvojice pořadatelů OOB TJ Baník Ostrava a free.lepus.cz. Závod podpořil Moravskoslez-
ský kraj. Na startu bylo pět stovek účastníků, kteří závodili v lesním prostoru mezi obcemi Píšť, Závada
a Vřesina.
Mapa byla příznačně nazvána „Rýhy“. To vystihovalo charakter terénu, který byl rozdělen mnoha větví-
cími se žleby a údolíčky vytvářejícími zajímavě členitý terénní reliéf. Ten byl místy doplněn bažinatými
prameništi, starými lomy a jámami. Mezi ženami oba dny jasně vyhrála Hana Mašláňová (Zlín), v mu-
žích taktéž dvakrát zvítězil Pavel Rychlý (Krnov). Přehled výsledků, fotky a ohlasy si můžete přečíst
na stránkách závodu obostrava.cz/2023zb/.
Členové oddílu pořádali v minulých letech řadu podobných závodů v lokalitách Lhotka u Ostravy
(2008, mistrovství ČR), ZOO Ostrava (2010), Visalaje (2005, 2015, 2016), Srdce Beskyd - Čeladná (2008,
2010) nebo Háj ve Slezsku (2019). Stanislav Bartusek

Orientační běžci v Píšti

NA SVÁTEK SVATÉHO VÁCLAVA 28. ZÁŘÍ
SE JAKO KAŽDOROČNĚ USKUTEČNIL
NA STŘELNICI BRUNO JUNGA TRADIČNÍ,
JIŽ 18. ROČNÍK STŘELECKÉ SOUTĚŽE
Z KRÁTKÝCH KULOVÝCH ZBRANÍ
POD NÁZVEM ČISTÝ STŘED.

Tato soutěž probíhá v malé ráži do 6,35 mm
a velké ráži nad 7,62 mm. V každé kategorii
se střílí 2 x 15 ran na 25 m, z čehož prvních
pět v každém terči jsou rány nástřelné.
Na palebné čáře se vystřídalo u každé ráže
více než 30 střelců, kteří se k nám sjeli ze ši-
rokého okolí - Hlučín, Karviná, Orlová, Frý-
dek Místek i Olomouc. Je potěšující, že
na stupních vítězů stáli opět dva členové
našehomístního střeleckého spolku. Nastří-
let takové výsledky z volné ruky a 200
možných ran je na smeknutí klobouku.
V malé ráži byli nejlepší Petr Krajč st. 196,
Rudolf Václavík (AVZO Píšť) 195 a Petr
Obrusník (AVZO Píšť) 195.
Ve velké ráži obsadili první tři příčky Petr
Krajč ml. 197, Petr Michalčák 195 a Petr Krajč
st. 193. Stanislav Bartusek

Soutěž
Čistý střed
na střelnici
Bruno Junga

MUŽI I.A třída, sk. A
Podzimní výsledky: Píšť - Velké Heraltice
5:0, Stará Bělá - Píšť 4:0, Píšť - Kozmice 4:1,
Darkovičky - Píšť 0:0, Píšť - Libhošť 5:2, Chlebi-
čov - Píšť 2:1, Píšť - Město Albrechtice 1:3,
Štěpánkovice - Píšť 2:0, Píšť - Mokré Lazce 2:2,
Starý Jičín - Píšť 1:4, Píšť - Strahovice odloženo
na 11. 11.
1. Mokré Lazce 9 2 0 43:13 29
2. Darkovičky 7 3 1 25:11 24
3. Stará Bělá 7 0 4 26:24 21
4. Libhošť 6 1 4 26:30 19
5. Chlebičov 5 1 5 19:22 16
6. Kozmice 4 3 4 17:19 15
7. Píšť 4 2 4 22:17 14
8. M. Albrechtice 4 1 6 19:18 13
9. Ludgeřovice 3 4 4 13:24 13
10. Velké Heraltice 3 3 5 21:25 12
11. Starý Jičín 4 0 7 21:28 12
12. Bolatice 3 2 6 13:20 11
13. Štěpánkovice 2 2 7 16:22 8
14. Strahovice 2 2 6 12:20 8

DOROST přebor, sk. A
Podzimní výsledky: Chvalíkovice - Bo-

huslavice/Píšť 1:2, Bohuslavice/Píšť - Háj ve Slez-
sku 7:2, Bohuslavice/Píšť - Štěpánkovice 0:2, Ol-
dřišov - Bohuslavice/Píšť 2:1, Bohuslavice/Píšť -
Strahovice/Chuchelná 3:0, Komárov - Bo-
huslavice/Píšť 3:6.
1. Štěpánkovice 6 1 0 25:4 19
2. Oldřišov 4 2 1 20:11 14
3. Bohuslavice/Píšť 4 0 2 19:10 12
4. Hať/Darkovice 4 0 1 12:10 12
5. Chvalíkovice 3 1 2 16:10 10
6. Strahovice/Chuchelná 2 1 4 10:18 7
7. Hradec nad Moravicí 1 1 3 7:19 4
8. Háj ve Slezsku 1 0 5 17:24 3
9. Komárov 0 0 7 14:34 0

STARŠÍ ŽÁCI 1+8, sk. A
Podzimní výsledky: Hněvošice/Oldřišov -
Bohuslavice/Píšť 1:6, Bohuslavice/Píšť -
Chlebičov 0:3, Mokré Lazce/Háj ve Slezsku
- Bohuslavice/Píšť 0:12, Bohuslavice/Píšť -
Kylešovice B 3:0, Vřesina - Bohuslavice/
Píšť 0:11, Bohuslavice/Píšť - Hať 8:0, Bo-
huslavice/Píšť - Darkovice 8:0, Chuchelná/
Strahovice - Bohuslavice/Píšť 1:3.
1. Chlebičov 8 0 0 71:5 24

2. Bohuslavice/Píšť 7 0 1 51:5 21
3. Štěpánkovice 7 0 1 49:8 21
4. Kylešovice B 5 0 3 44:18 15
5. Hněvošice/Oldřišov 3 1 3 24:31 10
6. Darkovice 2 1 5 25:32 7
7. M. Lazce/Háj ve Slezsku 2 0 6 27:51 6
8. Chuchelná/Strahovice 1 1 6 10:34 4
9. Hať 1 1 6 12:50 4
10. Vřesina 1 0 6 4:83 3

MINI-ŽÁCI 1+5, sk. E
Podzimní výsledky: Hlučín - Píšť 8:9, Dar-
kovice - Píšť 6:8, Píšť - Šilheřovice 10:0, Píšť -
Dolní Benešov A 8:11, Chuchelná - Píšť 2:13, Píšť
- Hať 11:7, Bohuslavice - Píšť 11:4.

(soutěž bez tabulky)

PŘÍPRAVKA 1+4, sk. D
Podzimní výsledky: Hať - Píšť 2:6, Píšť -
Vřesina 9:6, Kozmice - Píšť 9:9, Píšť - Hlučín
25:5, Bohuslavice - Píšť 12:15, Píšť - Háj ve Slez-
sku 2:4, Baník Ostrava - Píšť 12:14.

(soutěž bez tabulky)

fotbalový podzim
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PO KRÁTKÉM PRÁZDNINOVÉM PŘIBRZDĚNÍ
SE KOLOTOČ ZÁVODŮ NAPOHODU! BIKE
TEAMU PÍŠŤ OPĚT ROZTOČIL NAPLNO.
OD ZÁŘÍ UŽ AKCE STŘÍDALA AKCI
A NA VŠECH JSME BYLI ÚSPĚŠNÍ.

MINIDUATLON KUNOVICE
Na distancích 6 km běh - 25 km MTB - 1,7 km
běh kraloval v tropickém horku tým NAPOHO-
DU! ve složení Many Křefký, Tom Kašný a hostu-
jící Viki Břemek. V individuálních kategoriích
bral Many stříbro a Mrki bronz.

TRIATLON RÝMAŘOV
O víkendu 29. července se jely dva oblíbené tri-
atlony Los Křefkos. Před terénním Holešovem
dostal přednost silniční Rýmařov. Many Křefký
se na rychlé trase (600 m plavání - 36 km silnice
- 8 km běh) popral se soupeři a vybojoval ve své
kategorii 50+ stříbro jako nejstarší účastník závo-
du. O support se opět postarala rekon-
valescentka Dáša.

PŘEKVAPENÍ NA ČELADNÉ
Druhé místo necelé dvě minuty za mistryní
republiky - horský MTB maraton Bike Čeladná
na 50 km vystřelil rozjetou Míšu mezi domácí
maratonskou špičku. Nad její síly byla jen česká
jednička Karla Štěpánová/Löffelmann, která tý-
den předtím dojela 21. na MS v Glasgow. Dařilo
se i dalším dvěma našim jezdcům - mezi pa-
desátníky vyhrál Kelly Žilavý dlouhou trasu
a Tom Svoboda krátkou trať 30 km.

KELEČSKÝ TRIATLON
V pořadí 3. závod série DTB nabídl distance 800
m plavání, 25 km horské kolo a závěrečný kro-
sový běh na 5,7 km. Manfred Křefký se s trasami
popral důstojně a do seriálu si připsal důležité
body za 3. místo v kategorii 50+.

VĚTŘKOVICKÝ TRIATLON
Na start oblíbeného terénního triatlonu
s distancemi 600 m/21 km/3,8 km se tentokrát
postavili dva naši závodníci. Many Křefký obsadil
celkově 27. místo a v kategorii 50-59 let mu
to opět vyneslo bronz. Míša Tokarčíková vzhle-
dem k nabité MTB sezoně vypustila plavecký
a běžecký trénink, takže se musela spolehnout
na skvělou bajkerskou formu. A ta ji nezklamala.
Ze 105 účastníků zajela 13. nejrychlejší čas, což
v cíli stačilo na celkové 18. místo a suverénní vý-
hru mezi ženami.

OSTRAVSKÝ CHACHAR
K pravidelným účastníkům patří Tom Kašný,
který si na technicky náročné trati v Landek
parku nenechal ujít ani jubilejní 25. ročník nej-
staršího XC závodu v Česku. V kategorii 35-44 let
patřil stejně jako loni k nejlepším a v cíli se ra-
doval ze 3. místa.

OKOLO LYSÉ HORY
Hodina do kopce od transformátoru k rozcestí
na Zimnémbajkery hodně bolí. Naše barvy letos
hájili Lukáš Mniszak a Tomáš Svoboda. Mladší
Lukáš dojel v průtrži mračen 3. celkově a 2. v ka-
tegorii do 29 let, Tom vyhrál mezi padesátníky.
Celkově to stačilo na 9. místo.

BURČÁKOVÉ ZNOJMO
Největší MTB maraton v Česku Znojmo burčák
tour s účastí přes 700 závodníků na obou tra-
sách potvrdil výkonnostní vzestup Míši Tokarčí-
kové. V absolutní Elite konkurenci žen vybojova-
la 4. místo celkově a stříbro ve své kategorii
30-39 let, opět za mistryní republiky Karlou Löf-
felmann. Kelly Žilavý dojel na dlouhé trase
druhý mezi padesátníky.

OVLÁDNUTÍ DTB SÉRIE
Běžecká Kunovická 5 završila letošní ročník po-
hárové série závodů DTB. Velmi výživný trail na-
bídl na 17 km převýšení 720 m. Dáša Křefká
po zranění vrátila na závodní tratě bronzem,
manžel Many doběhl v kategorii pátý. Násle-
dovala velká radost - získané body mu stačily
na celkové ovládnutí DTB série 2023 v absolut-
ním pořadí.

PODZIMNÍ SBĚR ŠLAUŠKŮ
Jako každý rok jsme se i letos zúčastnili jednoho
z nejbližších MTB závodů - Šilheřovického šlauš-
ku. Tom Kašný dojel celkově desátý a v kategorii
30-39 let bral stříbro. O příčku před ním
se umístil nezničitelný Kelly Žilavý jako nejlepší
v 50+. Timmy Janeček a Tom Svoboda skončili
těsně čtvrtí, ženám suverénně vládla Míša Tokar-
číková. Na krátké trase získal Many Křefký stříbro
v kategorii. V závodě dětí se radovali druhý Petr
Tokarčík a třetí Frederik Kremser.

NAPOHODU! bike team Píšť informuje
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BĚŽECKÝ DVOJBOJ
Sezona terénních krosů se rozběhla naplno.
Mezi účastníky nesmí chybět Timmy Janeček.
Na úvod si střihl víkendový dvojboj, když nejprve
doběhl 3. absolutně a 2. ve své kategorii
v Dvanáctce z Jasének. V neděli se na trase Fa-
chman krosu (14 km) ve Svobodě posunul v cel-
kovém pořadí ještě o stupínek výše.

MTB CROSS OPAVA
Oba naši účastníci se prosadili na stupně vítězů
v MTB crossu v Opavě na Stříbrném jezeře.

ORIGINÁLNÍ DACHSTEINSKÁ TROFEJ - 80 MILIONŮ LET STARÁ
ZKAMENĚLINA ACTAEONELLA Z OBDOBÍ KŘÍDY - BUDE PRO MÍŠU
TOKARČÍKOVOU TRVALOU VZPOMÍNKOU NA NEPLÁNOVANÉ STŘÍBRO
Z NEJVĚTŠÍHO EVROPSKÉHO MTB MARATONU SALZKAMMERGUT
TROPHY V RAKOUSKU.

Po extrémně náročné jarní sezoně mělo okolí Dachsteinu sloužit v půlce
července pouze k dobití baterek. Míša si na dovolenou raději ani nebrala
horské kolo, aby nepodlehla lákadlu slavného závodu s nekonečnými stou-
páními a nebezpečnými šotolinovými sjezdy. Když ovšem dva dny před
startem zjistila, že je vypsána i stále populárnější kategorie Gravel, závodní
duch zvítězil!
Trasa pro silniční kola s terénními pneumatikami a berany nabídla na 68
km 2000 výškových metrů. A nabité startovní pole s účastnicemi ze sedmi
zemí. Navíc bez věkových kategorií, takže stupně vítězek čekaly pouze
na tři absolutně nejrychlejší.
Míša závod zvládla skvěle. Nad její síly byla pouze domácí favoritka Luca
Hauz, jejíž náskok ve druhé polovině závodu výrazně stahovala. Po více než
třech hodinách projela cílem druhá se ztrátou 3 minut. Celkově jako 19.
z téměř 150 startujících.
Stříbrná radost propukla naplno. Dovolená byla krásná a s neplánovaným
bonusem. Tak zase někdy příště na slavné „Salzce“, ale to už opět na bajku
a královské trati 200 km! Tomáš Svoboda

V dětských kategoriích vybojoval Frederik Krem-
ser stříbro. K tradičním účastníkům závodu
na rychlém a technickém okruhu s XC překáž-
kami patří Tom Kašný. Ve své kategorii Masters
30 tentokrát získal bronz.

SMŮLA NA MLÝNICI
Defekt za půlkou závodu připravil Míšu Tokarčí-
kovou o první absolutní bednu v sérii Kolo pro
život na trase Oderské Mlýnice. Na polo-
prázdném zadním kole se propadla ze 3. na 6.
místo, ale trofej za vítězství v kategorii jí neunik-
la. Kelly Žilavý obsadil ve své kategorii 2. místo.

MEDOVÁ ČASOVKA
Absolutním vítězstvím pro naše barvy v obou
kategoriích skončil druhý ročník silniční časovky
MEDRACE v Šilheřovickém lese. Mezi muži byl
na trase 9,5 km nejrychlejší Lukáš Mniszak,
ženám kralovala Míša Tokarčíková.

Reporty: https://www.facebook.com/napoho-
dubiketeam/ Tomáš Svoboda

 

Klub ŠIPKA Píšť 

 
 pořádá 

Vánoční turnaj jednotlivců 
 v šipkách 

o pohár a další ceny 
 

Ve čtvrtek 28. 12. 2023 od 14:30 hodin 
v Kulturním centu obce Píšť 

Zváni jsou nejen hráči. 
Pro hráče (muži i ženy) vstupné 250 Kč,  
prezentace hráčů je od 13:00 do 14:00 hodin. 

(v ceně startovného poukaz na jídlo, pivo) 

Závaznou přihláškou je zaplacení startovného v termínu do 30. 11. 2023,  

počet je omezený na 40 hráčů.         

Kontakt pro příjem přihlášek: Tomáš Kotula, 604 216 463 

popř. v klubu Šipka, Michael Badej, 605 243 707 

Hosté vstup zdarma. Pohoštění zajištěno i pro hosty.  

Pro návštěvníky a hráče bude připravena tombola  
(losování tomboly bude mezi 19. a 20. hodinou) 
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Klub ŠIPKA Píšť 

 
 pořádá 

Vánoční turnaj jednotlivců 
 v šipkách 

o pohár a další ceny 
 

Ve čtvrtek 28. 12. 2023 od 14:30 hodin 
v Kulturním centu obce Píšť 

Zváni jsou nejen hráči. 
Pro hráče (muži i ženy) vstupné 250 Kč,  
prezentace hráčů je od 13:00 do 14:00 hodin. 

(v ceně startovného poukaz na jídlo, pivo) 

Závaznou přihláškou je zaplacení startovného v termínu do 30. 11. 2023,  

počet je omezený na 40 hráčů.         

Kontakt pro příjem přihlášek: Tomáš Kotula, 604 216 463 

popř. v klubu Šipka, Michael Badej, 605 243 707 

Hosté vstup zdarma. Pohoštění zajištěno i pro hosty.  

Pro návštěvníky a hráče bude připravena tombola  
(losování tomboly bude mezi 19. a 20. hodinou) 

 
 

Neplánovaná trofej
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JAKO JIŽ TRADIČNĚ, PO UKONČENÍ VŠECH
AMATÉRSKÝCH FOTBALOVÝCH SOUTĚŽÍ
SE KONAL I TENTO ROK TURNAJ V MALÉ
KOPANÉ O PŘEBORNÍKA PÍŠTĚ. NA HŘIŠTĚ
TJ SLAVIA PÍŠŤ SE 8. ČERVENCE SJELY
PŘEVÁŽNĚ DOMÁCÍ TÝMY, ČASTO ALE
DOPLNĚNÉ PŘESPOLNÍMI POSILAMI.

STARONOVÝ VÍTĚZ O PŘEBORNÍKA PÍŠTĚ
V turnaji se představilo celkem osm mužstev,
která byla rozdělena do dvou skupin. Skupinu
A přesvědčivě ovládl obhájce loňského tri-
umfu, tým Hospoda na hřišti, skupinu B pak
loňský neúspěšný finalista, tým Tulipánů. Ten
si brousil zuby na sladkou odplatu za poslední
ročníky s cílem konečně pozvednout nad

hlavy pohár pro vítěze. Následovaly boje
ve čtvrtfinále a semifinále až do konečného fi-
nále, které se stalo reprízou minulého ročníku.
Mužstvo Tulipánů, ač silně motivováno, neza-
chytilo začátek utkání. Během několika málo
minut se dvěma slepenými góly Martine Šece,
elitního střelce soupeře, dostalo do svízelné
situace, ze které se po zbytek zápasu už vy-
manit nedokázalo.
Zkušený tým Hospoda na hřišti si náskok po-
hlídal a postupně jej navyšoval. Další góly ví-
tězů postupně přidali Lukáš Foitzik, Tomáš
Blahut a svůj třetí a čtvrtý zásah ve finále
znovu Martin Šec. Čestný úspěch poražených
si připsal mladý Jakub Piskala. Martin Šec
se díky svému čtyřgólovému galapředstavení
ve finále stal i nejlepším střelcem turnaje s de-
seti brankami.
Na konečném třetím místě se pak umístil
stejně jako loni tým Mlaďochů s kapitánem Fi-
lipem Grabicou.
„Poslední roky se nám daří nalákat stále větší
a větší množství účastníků, z čehož máme
samozřejmě velkou radost a doufáme, že
se jejich počet bude stále zvyšovat. Podě-
kování patří rovněž všem pořadatelům, kteří
se na přípravě podíleli, stejně jako TJ Slavia
Píšť za propůjčení fotbalového hřiště,“ podotkl
za RFC Louky a Stráně Jan Kozelek.

RFC Louky a Stráně

V PRŮBĚHU ZÁŘÍ 2023 NAINSTALOVALA OBEC
PÍŠŤ NA ZDI OBJEKTU TJ SLAVIA PÍŠŤ
(V PODCHODU U VSTUPU NA HŘIŠTĚ)
VENKOVNÍ BEZPEČNOSTNÍ SKŘÍŇ S AUTO-
MATICKÝM EXTERNÍM DEFIBRILÁTOREM (AED).

AED je přenosné elektronické zařízení, které,
pokud je dostupné, tvoří nedílnou součást zá-
kladní neodkladné resuscitace. Používá se

Automatický defibrilátor v areálu TJ Slavia
v naléhavých případech k pomoci někomu, kdo
má náhlou srdeční zástavu.
AED je mikroprocesorem řízený přístroj, který
mohou obsluhovat jak nevyškolení, tak trénovaní
zachránci. Po zapnutí přístroje se zachránce
okamžitě řídí hlasovou a obrazovou nápovědou.
Defibrilátor detekuje a analyzuje srdeční aktivitu
člověka a v případě potřeby dodá elektrický šok
(nazývaný také defibrilace) přes hrudník do srd-

ce. AED pomáhá obnovit normální srdeční ryt-
mus.
Veřejný přístup k AED tak představuje šanci
včasného provedení defibrilace před příjezdem
záchranné služby. V případě potřeby Vám bez-
pečnostní přístupový kód k otevření boxu s AED
sdělí operátor zdravotnické záchranné služby,
který Vás při použití AED bude dále instruovat.

Petr Skiba
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ZAČÁTKEM SRPNA SE NA NAŠEM HŘIŠTI
KONALY TRADIČNÍ ODPUSTOVÉ KARNEVALY,
KTERÉ JSOU KAŽDOROČNÍM VRCHOLEM
LETNÍCH PRÁZDNIN PRO MÍSTNÍ OBYVATELE
I NÁVŠTĚVNÍKY Z OKOLÍ.

Těšili jsme se na páteční večer, který sliboval ne-
zapomenutelnou zábavu díky koncertu Kapitá-
na Dema. Spolu se stejnojmenným
frontmanem vystoupil i další člen skupiny, zná-
mý hudebník Jordan Haj.
Sobotní program pokračoval ve stejně skvělém
duchu. Na scéně se objevil ostravský rapper Ser-
gei Barracuda, který svým energickým vystou-
pením a charismatem nadchl publikum.
Přestože byly koncerty obou umělců skvělé, bo-

KONCEM MĚSÍCE ZÁŘÍ JSME SE OPĚT SEŠLI
V AREÁLU TJ SLAVIA PÍŠŤ, TENTOKRÁT
NA VINOBRANÍ, KTERÉ SE STALO JIŽ
TRADIČNÍ AKCÍ K UKONČENÍ LÉTA. LETOŠNÍ
ROČNÍK JSME MĚLI TU ČEST HOSTIT
VINAŘSTVÍ VAJBAR Z JIŽNÍ MORAVY,
KTERÉ PŘIVEZLO ŠIROKOU PALETU
KVALITNÍCH VÍN, VČETNĚ LAHODNÉHO
ČERVENÉHO A BÍLÉHO BURČÁKU.

Na rozdíl od Odpustových karnevalů nám po-
časí tentokrát jakž takž přálo, a tak jsmemohli
v průběhu celého odpoledne relaxovat a vy-
chutnávat si nejen víno, ale také rozmanité
dobroty k zakousnutí. Pro milovníky sportu
bylo připraveno i utkání našeho dorostu.
Večerní program byl ve znamení hudby a zá-
bavy, a to díky kapele Majzlík, která nás svými
písničkami bavila až do půlnoci. Její energické
vystoupení a široký repertoár zahrnující oblí-
bené hity zaručily, že se všichni skvěle bavili.
Věřím, že jste si letošní Vinobraní náležitě užili.
Závěrem bych rád poděkoval všem, kteří
se na pořádání akce podíleli.

Karel Moric, předseda klubu

ODPUST NA HŘIŠTI

Vinobraní

hužel nepřízeň počasí stála proti nám a výrazně
ovlivnila návštěvnost karnevalu.
Ze stejného důvodu - vytrvalého deště - jsme
byli nuceni zrušit nedělní program karnevalu,
což byl smutný konec odpustového víkendu
v letošním roce. Nicméně neztrácíme naději
a věříme, že příští rok bude počasí příznivější

a budememoci vrátit nedělní akci do programu.
Doufáme, že i přes nepřízeň počasí jste si Od-
pustové karnevaly dostatečně užili. Děkujeme
všem občanům a návštěvníkům za jejich
vstřícnost a shovívavost v době konání akce a tě-
šíme se na setkání příští rok.

Karel Moric, předseda klubu
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ŽIVOTNÍ JUBILEA

V měsících červenci, srpnu a září oslavili
svá významná životní jubilea - 80, 85, 90
a více let - tito jubilanti z řad našich
občanů:

ČERVENEC
Hedvika Franzová 80 let
Alžběta Sládková 80 let
Alžběta Bočková 85 let
Kristina Kubná 85 let
Helena Sládková 85 let
Hildegarda Bizoňová 91 let
Anna Janošová 94 let

SRPEN
Alena Krupová 80 let
Reinhold Heidutzek 80 let
Amalia Dihlová 86 let
Vilibald Hluchník 87 let
Josef Moldřík 87 let
Anna Lampartová 88 let
Anastazie Klíšťová 90 let
Leonard Lidker 90 let

ZÁŘÍ
Terezie Hluchníková 80 let
Adéla Kurzová 87 let
Anna Křižáková 88 let
Helena Michalíková 88 let
Anežka Šimčíková 89 let
Josef Riemel 90 let
Walfried Solich 91 let
Ludmila Vybíralová 93 let
Adelaide Gatíková 94 let

Obec Píšť přeje touto cestou všem jubi-
lantům pevné zdraví, osobní a rodinnou
pohodu, hojnost Božího požehnání
a šťastně prožité chvíle v kruhu svých
blízkých. Kristina Bialasová

OPUSTILI NÁS

V uplynulých měsících nás navždy
opustili tito spoluobčané:

René Hurina Jarmila Lampartová
Erna Kaminská Radka Jurečková
Dušan Tokarčík Pavel Fulneček ANASTAZIE KLÍŠŤOVÁ, 90 LET

KRISTINA KUBNÁ, 85 LET

ERIKA SKIBOVÁ, 80 LET

ANNA LAMPARTOVÁ, 88 LET

TEREZIE HLUCHNÍKOVÁ, 80 LET

VÝROČÍ SŇATKU

Společný slib věrnosti a první manžel-
ské políbení - 50 let společného života -
zlatou svatbu si připomněli manželé:
Alfons a Drahoslava Efenbergerovi
a Lubomír a Brigita Lapčíkovi

společenská kronika
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